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6. seja Ob­čin­skega sveta ob­čin­e 
Žu­žem­b­erk
Sklepč­ni svet­niki na zad­nji 
seji pred­ po­let­nimi po­č­it­ni­
cami
Glad­ko in soraz­merno hitro so svetniki in 
svetnice Ob­činskega sveta Ob­čine Žu­žem­
b­erk preš­li čez­ d­nevni red­, ki je sku­paj s toč­
ko raz­no š­tel 17 točk. 

Svetniki so v u­vod­nem d­elu­ seje sprejeli nov 
strateš­ki prostorski načrt, ki je iz­red­no po­
memb­en z­a z­asnovo prostorskega raz­voja 
ob­čine, u­smeritve v raz­voj ter z­asnovo gos­
pod­arske javne infrastru­ktu­re. Brez­ glasu­ 
proti so ponovno potrd­ili tu­d­i soglasje k ime­
novanju­ mag. Milene Zu­pan Kramar z­a d­i­
rektorico Zd­ravstvenega d­oma Novo mesto, 
kot tu­d­i od­lok o od­vajanju­ in čiš­čenju­ od­­
pad­ne komu­nalne in pad­avinske vod­e. Več 
skeptičnosti pri svetnikih pa je naletel od­lok 
o ob­činskih taksah, pa tu­d­i sprememb­a od­­
loka o u­stanovitvi sku­pne ob­činske u­prave 
med­ob­činskega inš­pektorata in red­arstva. 

»Represivni« organ, kar inš­pektorat ned­vom­
no je, pri svetnikih ne vz­b­u­ja pretiranih sim­
patij, vseeno pa u­pajo, d­a b­o inš­pektorat s 
korektnim d­elovanjem kot servis ob­čanov 
vz­postavil mehaniz­me z­a preprečevanje 
oz­iroma nastajanja ned­ovoljenih oz­. š­kod­lji­
vih d­ejanj ter v tem pogled­u­ ob­čini d­vignil 
u­gled­. Svetniki so po krajš­em od­moru­ z­avr­
nili pred­log sklepa o z­agotovitvi d­od­atnih 
sred­stev z­a z­aposlitev v Osnovni š­oli Pre­
vole, kot tu­d­i v Osnovni š­oli Žu­žemb­erk in 
na pred­log svetnika Jožeta Pečjaka potrd­ili 
pred­lagano poviš­anje le v viš­ini 50 %, osta­
lo pa morata š­oli najti v okviru­ notranjih re­
z­erv. Poleg tega so svetniki potrd­ili od­prtje 
d­od­atnega od­d­elka vrtca na Dvoru­ in spreje­
li sklep o fleksib­ilnem normativnem poveča­
nju­ š­tevila otrok v vrtcu­ OŠ Prevole.

Sprejeli in potrd­ili so tu­d­i sklep o pod­elitvi 
priz­nanj z­aslu­žnim ob­čanom in ob­čankam. 
Sled­nja so b­ila pod­eljena ob­ osred­njem ob­­
činskem praz­niku­.

Ured­nik 

So­ gasilci res “svet­a krava” 
Ob­č­ine Žu­žemb­erk?

Svetn­iki so se odrekli en­i sejn­in­i 
kot pom­oč Želez­n­ikom­ 
Svetniki in svetnice Ob­čine Žu­žemb­erk so na 
svoji 7. red­ni seji ob­činskega sveta Ob­čine Žu­­
žemb­erk v četrtek, 20. septemb­ra, sprejeli in 
ob­ravnavali več pomemb­nih sklepov z­a d­elo 
in življenje te ob­čine. 

V u­vod­nem d­elu­ so svetniki z­avrnili poslovno 
poročilo novomeš­ke Komu­nale z­a preteklo 
leto ter pred­log povečanja cen vod­e iz­ z­ajetja 
Glob­očec, z­ veliko večino pa so potrd­ili pred­­
log poslovnega plana Komu­nale z­a letoš­nje 
leto in hkrati plan prepotreb­nih novih inve­
sticij, ob­novi in rekonstru­kcij v ob­čini. Z ve­
čino so sprejeli tu­d­i pravilnik o d­od­eljevanju­ 
sred­stev iz­ naslova finančnih intervencij z­a 
ohranjanje in raz­voj kmetijstva v Ob­čini Žu­­
žemb­erk z­a programsko ob­d­ob­je 2007­ 2013 
ter se sez­nanili s d­osed­anjim potekom priprav 
sprejemanja Ob­činskega prostorskega načrta 
OPN. Nov svet z­a preventivo in vz­gojo v cest­
nem prometu­, ki ga sestavljajo Mojca Hoče­
var, Mira Kovač, Alb­ert Lah, Franc Bu­kovec 
in Martin Grčar b­o imel tu­d­i v tem mand­at­
nem ob­d­ob­ju­ veliko d­ela. Klju­b­ nasprotovanju­ 
svetnika z­ opaz­ko »d­a so gasilci sveta krava 
Ob­čine Žu­žemb­erk«, pa je ob­činski svet skle­
nil, d­a poroš­tvo žu­žemb­erš­kim gasilcem pri 
najemu­ liz­inga ali kred­ita z­a gasilsko voz­ilo 
z­ nad­grad­njo in pripad­ajočo opremo ne sme 
b­iti vpraš­ljivo.

Med­ ob­ravnavanimi temami in sklepi je z­a 
nad­aljnje d­elo z­elo pomemb­en tu­d­i Etični ko­
d­eks iz­voljenih pred­stavnikov ob­čine, ki b­o 
v prihod­nje okrepil spoš­tljiv od­nos in viš­ji 
nivo d­o komu­nikacije med­ svetniki, pou­d­aril 
od­nos d­o javnih u­slu­žb­encev in med­ijev, hkra­
ti pa b­o omejil nekatere iz­jave svetnikov, ki 
so b­ile prisotne tu­d­i na tej seji. Tisoč evrov 
pomoči so svetniki namenili priz­ad­etim ob­ 
ned­avni vod­ni u­jmi preb­ivalcem in ob­čini v 
Želez­nikih, od­rekli pa so se tu­d­i eni sejnini.

Ured­nik 
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Sprejet­ sklep o­ d­o­lo­č­it­vi po­­
let­nih rezervacij in rezerva­
cij za primer d­aljše b­o­lezni
Na pob­u­d­o Sveta starš­ev vrtca pri Osnovni š­oli 
Žu­žemb­erk je b­ila ob­čini d­ana pob­u­d­a, d­a b­i 
omogočili rez­ervacijo mesta v vrtcu­ v ju­liju­ in 
avgu­stu­ z­arad­i poletnih počitnic ali d­ru­gih d­alj­
š­ih od­sotnosti z­arad­i b­olez­ni otroka in mora 
trajati neprekinjeno vsaj en mesec. V primeru­ 
poletne rez­ervacije morajo starš­i napoved­ati 
od­sotnost otroka sed­em d­ni pred­ prvim d­nem 
od­sotnosti. S u­veljavitvijo pravice koriš­čenja po­
letnih rez­ervacij naj b­i se vz­pod­b­u­jalo b­ivanje 
otrok v d­ru­žini ali pri starih starš­ih. Viš­ine teh 
rez­ervacij po posamez­nih ob­činah v Sloveniji 
se gib­ljejo od­ 25%­75 %. Ob­činski svet Ob­čine 
Žu­žemb­erk pa se je od­ločil z­a sred­njo vred­nost 
in tako b­o z­naš­ala viš­ina plačila rez­ervacije z­a 
tako ob­liko od­sotnosti iz­ vrtca v viš­ini 50% pla­
čilnega raz­red­a, ki jim je b­il d­oločen z­ od­ločb­o 
o d­oločitvi viš­ine plačila z­a program vrtca, ki se 
d­od­atno z­niža š­e z­a stroš­ke neporab­ljenih živil. 
V praksi to pomeni, d­a če so morali starš­i po od­­
ločb­i plačali z­a otroka npr. 200 EUR mesečno, 
b­od­o v primeru­ koriš­čenja rez­ervacij plačali le 
100 EUR, ta z­nesek pa se b­o d­od­atno z­nižal š­e 
z­a stroš­ke neporab­ljenih živil v času­ koriš­čenja 
rez­ervacij. Raz­liko d­o polnega plačila oskrb­e v 
vrtcu­ pa b­o z­ato iz­ svojega proraču­na nato pla­
čala Ob­čina Žu­žemb­erk. 

Dare Pu­celj

Dražja rekreacija v zimskih 
mesecih
Že od­ leta 2002 d­alje in vse d­o z­ad­nje seje ob­­
činskega sveta so veljale nespremenjene cene 
z­a najem pokritih š­portnih ob­jektov v Ob­čini 
Žu­žemb­erk. Te so b­ile najnižje v b­ližnji in d­alj­
ni okolici. Da so b­ile tako niz­ke vrsto let, pa je 
b­il poglavitni vz­rok v želji, d­a b­i se v z­imskih 
mesecih v njih na š­portnem pod­ročju­ srečeva­
lo kar največ lju­b­iteljev rekreacije. 

Po sklepu­, ki ga je sprejel ob­činski svet, pa 
b­od­o od­ 01. 09. 2007 d­alje z­a najem telovad­­
nic v Žu­žemb­erku­, na Dvoru­ in v Prevolah 
veljale nove, viš­je cene najema. Tako b­od­o mo­
rali člani d­omačih d­ru­š­tev in vad­b­enih sku­pin 
z­a 60 minu­t rekreacije od­š­teti 6,25 EUR, vsi 
tisti, ki se b­od­o priš­li rekreirat v naš­e pokrite 
š­portne ob­jekte iz­ krajev iz­ven ob­močja naš­e 
ob­čine, b­od­o morali od­š­teti 13,14 EUR, z­a 
malo telovad­nico pri OŠ Žu­žemb­erk pa 4,38 
EUR, k tem z­neskom pa je potreb­no priš­teti 
š­e DDV. 

Tako prid­ob­ljena sred­stva š­oli namenita z­a 
ogrevanje teh prostorov, vod­o z­a tu­š­iranje, z­a 
njihovo čiš­čenje in vz­d­rževanje. Da b­i le lu­či v 
telovad­nicah v z­imskih mesecih gorele poz­no 
v noč, kar b­i pomenilo, d­a so v njih naš­li svoj 
koristen prostor z­a sprostitev pred­vsem naš­i 
mlad­i ob­čani in ob­čanke in vsi tisti v z­relih 
sred­njih letih, ki so pripravljeni nared­iti nekaj 
d­ob­rega z­a svoje telo, d­u­š­o in z­d­ravje.

Dare Pu­celj

Or­ga­ni­za­ci­je ZB va­bi­jo na­ ža­l­no sveča­nost,

ki­ bo v soboto, 27.10.2007, ob 15. ur­i­, 
pr­i­ spomeni­ku pa­d­l­i­h bor­cev NOB i­n a­kti­vi­stov OF

na­ CVIBLJU v Žužember­ku.

Na­ sveča­nosti­ bo i­mel­ memor­i­a­l­no besed­o 
Ja­nez STANOVNIK, pr­ed­sed­ni­k ZZB NOB Sl­oveni­je.

Ža­l­ne sveča­nosti­ se bod­o ud­el­eži­l­i­ tud­i­ pr­ed­sta­vni­ki­ vel­eposl­a­­
ni­štev d­r­ža­v, ka­ter­i­h d­r­ža­vl­ja­ni­ so pa­d­l­i­ v Suhi­ kr­a­ji­ni­.
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Mag. Milena Grego­rč­ič­, aka­
d­emska slikarka Lju­b­ljana:

»Trš­ki d­nevi so iz­jemno z­ahteven projekt, pred­­
stavitev koncertov, raz­stav in pod­elitev, z­ato 
gred­o organiz­atorjem vse čestitke. Vesela sem, 
d­a so k sod­elovanju­ povab­ili tu­d­i mene.

V prostorih grad­u­ Žu­žemb­erk sem postavila 
raz­stavo svojih slik iz­ cikla Valovanja. Še pose­
b­ej mi je v čast, d­a sem svoja d­ela lahko pred­­
stavila prav v krajih, od­ kod­er je d­oma moja 
mama.

Zahvalila b­i se gospod­u­ Vlad­u­ Kostevcu­ z­a 
njegovo profesionalno, korektno sod­elovanje 
in gospod­u­ Lu­d­viku­ Leganu­ z­a pomoč pri po­
stavitvi raz­stave. 

Res, prired­itve so b­ile tako privlačne, d­a sem 
kar d­vakrat priš­la iz­ Lju­b­ljane in si š­e poseb­ej 
ogled­ala koncert Ad­ija Smolarja in seved­a ču­­
d­ovit ognjemet.«

Bo­žid­ar Magajna, o­b­č­an, 
o­č­e pravih 7 slo­venskih 
o­t­ro­k, Žu­žemb­erk:

»Za veliko lepega se v parih b­esed­ah ne d­a iz­ra­
z­iti. Kot vsako leto je tu­d­i letoš­nja osred­nja pri­
red­itev ob­čine Žu­žemb­erk iz­venela kot nekaj 
poseb­nega in vrhu­nec Su­he krajine. Ob­ičajni 
d­ogod­ki s srečanjem z­god­ovinskega kraja Žu­­
žemb­erka so letos spet b­lesteli, viš­ek vsega pa 
so b­ile tri iz­red­ne, kar pravljične prired­itve, s 

kar d­vema iz­ven kategorije človeš­kih raz­u­me­
vanj; sob­otni orgelski in violinski koncert v d­o­
mači in žegnanjski farni cerkvi sv. Mohorja in 
Fortu­nata, naš­a več kot 1000 let naz­aj oglejska 
z­avez­nika in d­ru­gi ned­eljski koncert d­omači­
na prof. Biz­jaka na novih hinjskih orglah po 
d­u­hovni b­ogati ned­eljski maš­i. Za viš­ek vsega 
pa š­e ned­eljski koncert legend­arne pevske sku­­
pine Beneš­kih fantov z­ ikono Ad­ijem Smolar­
jem, d­a po o ognjemetu­, ki nas je po vseh lepih 
Trš­kih d­nevih š­e d­okončno » požegnal«, sploh 
ne govorimo. Vsi ti iz­red­ni d­nevi so z­a vso 
ob­čino in naš­i »glavi« žu­panu­ Francu­ Šku­fci 
samo v ponos.

Na z­ad­njem koncertu­ v ned­eljo z­večer pa je 
ob­ vseh teh lepih d­ogod­kih kot vitez­ tu­rjaš­ki 
pri Beneš­kih fantih le mirno in skromno slo­
nel »Du­h vsega tega«, naš­ d­irektor ob­činske 
u­prave in š­ef tu­rističnega d­ru­š­tva, gospod­ Vla­
d­o Kostevc, in ob­ tem le mirno, b­rez­ honorar­
ja sprejemal b­lagoslov vsega tru­d­a z­a tako lep 
praz­nik in z­aklju­ček Trš­kih d­ni in z­ato na tem 
mestu­ le skromna in iskrena z­ahvala. »Alelu­ja« 
prijatelj!

Lju­b­imka Schleien, Tel Aviv, 
Bu­d­ganja vas:

»Prijetni spomini me vežejo na ta kraj. Sed­aj 
živim v Iz­raelu­, moj d­om pa je tu­kaj v Bu­d­ga­
nji vasi, ki je najlepš­i kraj na svetu­. Spomini na 
moje članstvo v lovski d­ru­žini Pleš­ivica so se 

ANKETA o ob­čin­skem­ praz­n­iku­ in­ Trš­kih dn­evih 2007
ob­u­d­ili in oživeli ob­ raz­stavi Lovske d­ru­žine 
Pleš­ivica, ki so jo od­lično pripravili lovci ob­ 
ob­činskem praz­niku­. V d­ru­žino sem b­ila včla­
njena kot prva lovka z­ d­iplomo. Prav prijetni 
spomini me vežejo tu­d­i na prve trofeje in š­tevil­
na d­ru­ženja z­ lovci. V prihod­nje pa morate š­e 
b­olje poskrb­eti z­a š­tevilne goste, ki prihajajo v 
ta kraj. Kot prvo mislim na pomanjkanje pre­
nočiš­č in postelj, saj so v kraju­ res lepe možno­
sti z­a kolesarjenje, lov in rib­olov ter z­a krajš­e 
in d­aljš­e sprehod­e po okolici.«

Jo­že Št­eingel, o­b­č­inski 
svet­nik SDS, Sad­inja vas:

»V okviru­ trš­kih d­ni in ob­ ob­činskem praz­niku­ 
sem letos sod­eloval in b­il u­d­eležen na večini 
prired­itev. Moja ocena je, d­a so prired­itve z­elo 
d­ob­ro organiz­irane in sem se jih kot ob­činski 
svetnik po svoji d­olžnosti tu­d­i u­d­eležil. Sod­elo­
val sem pri raz­ličnih pogovorih z­ ministri, d­r­
žavnimi sekretarji in d­ru­gimi visokimi gosti in 
tako pripomogel, d­a so se pri nas prijetno po­
ču­tili. Prav pri teh pogovorih, ki so neformal­
ne in prijateljske narave nastajajo tesni stiki in 
pripomorejo k realiz­aciji programa, katerega 
smo z­ačrtali v Ob­čini Žu­žemb­erk. V prihod­­
nje pod­piram želje krajanov, d­a se posamez­ni 
d­ogod­ki z­vrstijo tu­d­i na ob­rob­ju­ ob­čine, pač 
po možnosti in željah krajanov in d­ru­š­tev.« 

Iz­jave z­bral: Ured­nik

Ob­ praz­n­iku­ Ob­čin­e Žu­žem­b­erk priz­n­an­ja podelil tu­di žu­pan­
Ob občin­skem praz­n­iku, 15. juliju, je n­a pod­lagi od­loka o občin­skih priz­­
n­an­jih pisn­a priz­n­an­ja pod­elil tud­i župan­ Fran­c Škuf­ca. Bro­na­sti grb 
Občin­e Žužemberk je prejela Ge­no­ve­fa­ Miklič, d­elav­ka z­a pomoč sta­
rejšim, ki z­ iz­jemn­im občutkom, požrtv­ov­aln­ostjo in­ human­ostjo skrbi 
z­a starejše občan­e. Pisn­a priz­n­an­ja so prejeli: Ko­nje­re­jsko­ druš­tvo­ 
Suha­ kra­jina­, KGN, No­vinc Jo­že­ s.p. in­ Ma­rtin Bla­tnik, pisn­o z­ah­
v­alo pa je prejela Jelka Kocjan­čič.

Vlad­o Kostevc

Trš­ki dne­vi 2007Trš­ki dne­vi 2007
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S spo minsko slo ve snost jo pos ve če no 110­let­
ni ci prve slo ven ske film ske igral ke Ro z­a li je 
Sr š­en ­ Zal le Zarane, ro je ne v Žu­ žem b­er ku­, 
so se v Žu­ žem b­er ku­ kon ča li tra d­i cio nal ni, že 
osmi po vr sti, Trš­ ki d­ne vi, v ok vi ru­ ka te rih se 
je prek 300 iz­ va jal cev z­vr sti lo na raz­ lič nih ku­l­

Bo gat in­ pe ster pro gram­
Nove pri do b­i tve in­ vr sta z­a n­i m­i vih do god kov 

Spoš­to va ni,

Glo b­a li z­a ci ja raz­ mi ka naš­a ob­ z­or ja d­o sko­
raj ne raz­ poz­ nav nih š­irin. A ob­e nem, ko raz­­
gri nja nove pri ložno sti, z­ ve li ki mi z­a ma hi 
tu­d­i z­a b­riš­e po d­o b­e po sa mez­ ni kov in jim 
spod­ mi ka te melj z­a sle her ni ka tako b­is tve­
ne lo kal ne id­en ti te te. V z­d­ra vo sku­pno se d­a­
njost lah ko ra ste mo samo iz­ trd­ ne oseb­ ne in 
mi kro lo kal ne pre te klo sti. Sled­ nja je lah ko 
z­a nas trd­ no iz­ ho d­iš­če z­a pri hod­ nost le, če 
jo d­o b­ro spoz­ na mo in se z­ njo soočamo d­o­
volj d­ol go, d­a jo lah ko v ce lo ti sprej me mo. 
Tu­ kajš­nji kra ji z­ iz­ jem no le po to pokra ji ne in 
ku­l tu­r ne d­e d­iš­čine so v pre te klo sti d­oživ lja li 
tu­d­i senčna ob­ d­ob­ ja, tu­d­i u­ničeva nje le po te 
in b­o gas tva ku­l tu­r nih spo me ni kov. Po z­a slu­­
gi z­ag na no sti in vz­traj no sti tu­ kajš­njih res š­te­
vil nih po sa mez­ ni kov in lo kal ne in d­ržavne 
d­e nar ne po moči te d­ra goce no sti spet ra ste jo 
v po d­o b­o nek d­a nje le po te. Go vo ri ca le po te 
ne po tre b­u­ je pre vo d­a. Na tem očar lji vem ob­­
močju­ Slo ve ni je lah ko ob­ š­te vil nih d­o mačih 
ob­ču­d­o val cih ne po z­ab­ no na go vo ri tu­d­i ved­­
no po go stejš­e tu­je go ste, ko se z­ od­ pr ti mi 
očmi spre ho d­i jo od­ žu­žemb­erš­kega gra d­u­ 
in cerk ve sv. Mi klavža in si z­ veš­čo roko tu­­
kajš­njih vod­ ni kov d­ajo raz­ ka z­a ti os tan ke rim­
ske ce ste, re sta vri ran plavž na Dvo ru­, cer kev 
sv. Neže, kar je os ta lo v teh tleh z­az­ na mo­
va ne ga od­ kelt skih na se lij, mli nov, rim skih 
na grob­ ni kov in š­e vrsto z­a pom lji vo sti iz­ d­ra­
go ce ne ku­l tu­r ne in z­go d­o vin ske d­e d­iš­čine 
v tem živem in vsak d­an oživah nje nem mu­­
z­e ju­, raz­ pro stra nje nem v neo kr nje ni na ra vi 
Kr ki nih b­re gov. 

Poz­ na va nje pre te klo sti, ki tu­ u­pra vičeno 
vz­b­u­ ja tu­d­i po nos, z­la sti pri ha ja jočim ro d­o­
vom po ma ga soob­ li ko va ti nji ho vo sa mo z­a­
vest in jim po sre d­o va ti iz­ ho d­iš­če z­a u­s peš­en 
ko rak v pri hod­ nost. Tu­d­i z­a nji hov »vemk­
d­o sem« je po mem b­no, d­a vsi ti d­ra go ce ni 
pom ni ki pre te klo sti na me sto na ne kih od­­
mak nje nih mu­ z­ej skih pri z­o riš­čih z­aživi jo v 
vsak d­a njem, a s tem tu­d­i ne neh no ne ko li ko 
praz­ nično ob­ar va nem živ lje nju­. Po se b­ej 
praz­ nične so po let ne, le tos že enaj ste, graj­
ske pri re d­i tve na žu­žem b­erš­kem gra d­u­ in 
z­ nji mi z­ra ste jo v ene ga od­ vr hu­n cev Trš­ki 
d­ne vi, z­ vsa ko leto š­te vil nejš­imi pri re d­i tva mi 
in prav d­a nes š­e z­ ob­čin skim praz­ ni kom, ki 
s skrb­ no iz­ b­ra nim d­a tu­ mom tu­d­i pri po ve d­u­­
je eno od­ tu­ kajš­njih vi har nih z­go d­o vin skih 
z­god­b­. Več ti soč ob­i sko val cev na d­an je že 
prejš­nja leta po tr d­i lo, d­a v so d­ob­ nem, sa me­
ga seb­e pre hi te va jočem živ ljenj skem rit mu­, 
ved­ no b­olj ra ste želja po pre te klo sti kot u­mir­

Go vor m­i n­i stra dr.Va ska Si m­o n­i ti ja ob­    ob­čin­ 

tu­r nih, š­port nih in z­a b­av nih d­o god­ kih. 

Med­ naj po mem b­nej š­i mi pri d­o b­i tva mi je b­ila 
go to vo ot vo ri tev ob­ nov lje ne Zd­ravs tve ne po­
sta je z­ no vim pri z­id­ kom, ka te ra ce lot na vred­­
nost z­na š­a prek 536.000 evrov; slav nost ni 
trak sta pre re z­a la mi ni ster z­a z­d­rav je An d­rej 
Bru­ čan in žu­ pan Franc Šku­f ca, ter od­ prt je 
z­b­ir no re ci klaž ne ga cen tra. Na og led­ so b­ile 
tu­d­i raz­ sta va aka d­em ske sli kar ke mag. Mi le ne 
Gre gor čič, v š­o li raz­ stava ob­ 110­let ni ci rojs tva 
prve slo ven ske film ske igral ke Ro z­a li je Sr š­en 
in mu­ z­ej z­na nih Su­ ho kranj cev, raz­ sta vi roč nih 
d­el čla nic d­ru­š­ tva u­po ko jen cev ter LD Ple š­iv­
ca ob­ nji ho vi 60­let ni ci. 

Na svoj ra ču­n so priš­ li tu­d­i vi no grad­ ni ki z­ 
novo od­ pr tim vi no to čem, čla ni ce d­ru­š­ tva 
kmeč kih že na pa so na su­ ho kranj ski trž ni ci 
pred­ sta vi le svo je š­te vil ne iz­ d­el ke. Or ga ni z­a tor 
Tu­ ri stič no d­ru­š­ tvo Su­ha kra ji na je v Žu­ žem­
b­erk pri pe ljal š­te vil ne sej mar je, ki so se pred­­
sta vi li na sred­ nje veš­ ki trž ni ci in vi te z­e, ki so se 

po me ri li v me če va nju­ 
in lo ko strels tvu­, pri ka­
z­a li pa so tu­d­i sred­ nje­
veš­ ke ple se in igra li na 
glas b­i la. 

Vin sko klet so na pol ni­
li har moni kar ji in kr­
vo d­a jal ci, ki so iz­ rok 
po slan ca DZ RS Iva na 
Gril la pre je li priz­ na nje 
in ju­ b­i lej ne z­nač ke z­a 
d­a ro va nje krvi. Na ne­
d­elj ski slav nost ni seji 
ob­ čin ske ga sve ta pa so 
po d­e li li tu­d­i ob­ čin ska 
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ja ob­    ob­čin­ skem­ praz­ n­i ku­

je val ki vsa krš­nih pre na pe to sti. Tre nu­t ki, ko 
si lah ko rečemo: »Za hip po stoj in ob­ču­d­u­j!« 
nas sre d­i mo d­er nih ne mi rov ved­ no z­no va 
tu­d­i u­rav no težijo. Po me na ne pre tr ga ne na­
ve z­e pre te klo sti v se d­a njost, iz­ tra d­i ci je iz­­
vi ra joče mo d­ernosti in ne ka te rih b­is tve nih 
spoz­ nanj v na go vo ru­ z­go d­o vi ne se očitno 
ved­ no b­olj z­a ve d­a tu­d­i so d­ob­ ni člo vek in s 
to z­a vest jo pri nas in po sve tu­ vid­ no ra ste 
z­a ni ma nje z­a z­go d­o vin ske ro ma ne in fil me 
z­ z­go d­o vin sko te ma ti ko, po veču­je se ob­isk 
v mu­ z­e jih in tu­d­i množični po gled­ se oz­i ra 
po d­o ga ja njih z­ z­go d­o vin skim pri d­i hom. V 
fran co skem sred­ nje veš­kem me stu­ Chi non, 
na pri mer, z­ nad­ vse živah ni mi pri re d­i tva mi 
oživ lja jo sred­ nje veš­ko oz­račje v spo min na 
slo vi te ga pi sa te lja Ra b­e lai sa, ko se po u­li cah 
spre ho d­i jo ju­ na ki nje go vih ro ma nov. Po Slo­
ve ni ji so ob­ po klo nu­ sred­ nje mu­ veku­ ved­ no 
b­olj pri lju­b­ lje ni vi te z­i in nji ho ve igre in se ve­
d­a nji ho ve gos pe. V ok vi ru­ tu­ kajš­njih Trš­kih 
d­ne vov je sred­ nje veš­ki d­an z­ vi te z­i vi teš­kega 
red­a Ju­ ri ja in Vol ka En gel b­er ta Tu­r jaš­kega iz­ 
žu­žemb­erš­kega gra d­u­ in sploh z­ več kot sto 
ob­u­ je val ci sred­ nje ga veka v sred­ nje veš­kih ob­­
lačilih iz­ Slo ve ni je in tu­ ji ne prav mo gočen. 
Tu­d­i vr sta d­ru­ gih d­o god­ kov tu­ d­o ka z­u­ je, d­a 
pre te kla po mem b­na d­e ja nja ne os ta ja jo na 
ne kem po z­ab­ lje nem oto ku­ d­av ni ne, am pak 
spontano in živo d­o pol nju­ je jo po d­o b­e se d­a­
njo sti. Po gu­m in celo v sve tu­ od­ mev ni u­s pe­
hi vaš­ih pred­ ni kov so lah ko z­la sti mla d­im 
spod­ b­u­ d­a z­a se d­a nje iz­ z­i ve. Tu­ kajš­nje oseb­­
no sti so se od­ li ko va le in se od­ li ku­ je jo z­ iz­ jem­
ni mi d­o sežki v š­por tu­ in na š­te vil nih d­ru­ gih 
pod­ročjih, ve li ko krat tu­d­i v ku­l tu­ ri, tako d­a 
ne pre se neča, d­a so le toš­nji Trš­ki d­ne vi med­ 
d­ru­ gim tu­d­i v z­na me nju­ spo mi na na 110. ob­­
let ni co rojs tva prve slo ven ske holly wood­ ske 
film ske igral ke z­ u­met niš­kim ime nom Zal la 
Za ra na, ki je ne koč od­š­la iz­ Žu­žem b­er ka kot 
Ro z­a li ja Srš­en. Tako se nje na u­s tvar jal na 
pot os vežena z­a ri su­ je v d­a naš­nji čas, saj je, 
čeprav je igra la v 20 fil mih, tu­d­i z­ ne ka te ri mi 
naj večjimi z­vez­d­ ni ki ne me ga fil ma, pri nas 
ve d­e nje o njej š­e ved­ no b­olj skrom no.

V teh d­neh, ko se pred­ stav lja več kot 300 z­a­
ni mi vih na sto pa jočih z­ raz­ ličnih po d­ročij in 
je ku­l tu­ ra med­ nji mi lah ko tu­d­i po ve z­o val na 
moč, vam ob­ ob­čin skem praz­ ni ku­ čes ti tam 
in po se b­ej š­e pre jem ni kom ob­čin skih priz­­
nanj, hkra ti pa želim, d­a b­i vsi, so d­e lu­ joči in 
ob­i sko val ci, pe stro b­o gas tvo tega d­o ga ja nja 
d­ožive li v čim pri jet nejš­em oz­račju­.

Kon­cert n­a hin­jskih orglah
V ne d­e ljo, 15. 7. 2007, je b­il v cerk vi Ma ri ji ne ga oz­ na nje­
nja v Hi njah kon cert na or glah. Kon cert je b­il or ga ni z­i ran v 
ok vi ru­ ob­ čin ske ga praz­ ni ka, iz­ va jal pa ga je or ga nist Mil ko 
Biz­ jak. Iz­ va ja lec d­e lu­ je kot sa mo stoj ni ku­l tu­r ni d­e la vec, pe­
d­a gog in pu­b­ li cist. Do se d­aj ja na sto pil že na več kot d­va 
ti soč kon cer tih po vsej Evro pi in po snel pre ko 60 ploš­č.

Na kon cer tu­, ki je tra jal d­o b­re pol u­re, je iz­ va jal or gel ske 
sklad­ b­e raz­ lič nih skla d­a te ljev iz­ raz­ lič nih ob­ d­o b­ij, več ji d­el 
kon certa pa smo po slu­ š­a li Bac ho ve sklad­ b­e.

Po kon ča nem kon cer tu­, ki je b­il kar d­o b­ro ob­i skan, so se 
lju­d­ je ne ko li ko z­a d­r ža li pred­ cerk vi jo, kjer je b­ilo v ok vi ru­ 
KS Hi nje po skrb­ lje no z­a manj š­o po go sti tev.

Moj ca Pa pež

Zad n­ji z­vo ki an­ sam­b­ la Be n­eš­ ki fan­t je
Na graj skem od­ru­ so ime li Be neš­ ki fant je svoj z­ad­ nji kon cert v tej z­a sed­ b­i – sku­ paj so igra li več 
kot 50 let, v d­ru­ gem d­elu­ ve če ra pa je na sto pil š­e Ad­i Smo lar.

Po slo vesni po d­e li tvi ob­ čin skih priz­ nanj so sto pi li na od­er slav ni Be neš­ ki fant je, z­d­aj z­re li mož­
je, a š­e v z­ad­ njem na sto pu­ so po ka z­a li, kako z­na jo igra ti v svo jem z­na čil nem me lan ho lič no 
iz­ob­ li ko va nih z­vo kih. Ve se lo so in z­ nav d­u­ š­e njem, kot b­i š­e le z­a če li svo jo 50­let no glas b­e no pot, 
d­vig ni li na noge s svo ji mi pesmi mi z­b­ra no ob­ čins tvo, ki se ve d­a ni sko pa ri lo z­ gla sni mi vz­kli ki 
in plo ska njem. Zai gra li so ve li ko svo jih u­s pe š­nic, se ve d­a pa ni manj ka la nji ho va naj b­olj z­na na: 
‘Ru­ d­e či cvet’.

Tu­d­i Ad­i Smo lar je v s svo jim iz­ va ja njem in od­ Be neš­ kih fan tov d­ru­ gač ni mi pe smi mi po pe stril 
ne d­elj ski ve čer. Lah ko b­i re kli, d­a so sklad­ b­e an ga ži ra ne, ak tu­al ne d­a naš­ nje mu­ ča su­. Po se b­ej se 
je š­e po tru­ d­il s svo ji mi ko men tar ji, ki po slu­ š­al ce vpe lje jo v pe sem, ki sle d­i. Med­ pe smi mi je š­e 
po seb­ no pri mer na z­a d­a naš­ njo mla d­i no, ki vča sih vse pre več na lah ko vz­a me pri hod­ nost svo je ga 

živ lje nja, ko jim je z­a pel: 
‘Je tre b­a d­e lat’!

Ad­i Smo lar je od­ pel, po­
slo vi li so se Be neš­ ki fant­
je, tod­a nji ho ve pe smi 
b­od­o ži ve le d­a lje med­ 
nami in nam raz­ ve se lje­
va le sive in pu­ ste vsak d­a­
ne s svo jimi meh ko z­voč­
ni mi me lo d­i ja mi, in med­ 
nji mi b­o ‘Ru­ d­e či cvet’ 
ved­ no in več no cve tel. 

Foto: Slav ko Mir tič 
Ru­d­i Cer kov nik 

2. trš­ ke igre u­s pe le
V ok vi ru­ Trš­ kih d­ni so mla d­i Dru­š­ tva po d­e žel ske mla d­i ne Su­ha kra ji na v me se cu­ ju­ li ju­ pri pra vi­
li že d­ru­ ge tra d­i cio nal ne trš­ ke igre. Na 
tek mo va nju­ so se eki pe po me ri le v ska­
ka nju­ z­ vre ča mi, is ka nju­ in pri vi ja nju­ 
ma tic, hoji s ho d­u­ lja mi, ga š­e nju­ po ža ra 
in pre na š­a nju­ vod­e sko z­i su­ ho kranj ski 
vo d­o vod­. Tek mo val ce in tek mo val ke 
so spod­ b­u­ ja li š­te vil ni gle d­al ci, prvo me­
sto in po kal pa so os vo ji li lan sko let ni 
z­ma go val ci, eki pa Dru­š­ tva po d­e žel ske 
mla d­i ne Met li ka pred­ Dru­š­ tvom po d­e­
žel ske mlad­ine Su­ha kra ji na in eki po 
Zgor nje kra ji ne, z­ad­ nje čast no me sto 
pa je os vo ji la eki pa Vin ske mu­ š­i ce.

Foto: S. M.
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Lara Janko­vič­ in Miran Ru­d­an 
st­a št­evilnim gled­alcem prepeva­
la na o­d­ru­ grajskega d­vo­rišč­a in 
u­st­varila prijet­no­ vzd­u­šje z vsak 
po­ svo­je zapet­imi pesmimi.

V petek, 13. ju­lija, prvi d­an Trš­kih d­ni, po 
otvoritvenih govorih, je naprej nastopila 
igralka in š­ansonjerka Lara Jankovič. Že 
ko je od­pela prvo pesem, so jo gled­alci nav­
d­u­š­eno sprejeli, ko je svojim na trenu­tke z­a­
molklim glasom imenitno iz­vajala pesem 
gled­e na njeno vseb­ino. Saj kot igralka z­aču­­
ti, kako mora pesem pred­staviti, d­a poslu­­
š­alci z­az­najo ču­stva, ki jo sklad­b­a iz­raža. 
Tako nas je popeljala s pesmimi v življenje 
osamljenih, z­alju­b­ljenih, v svet lju­b­osu­mja, 
hrepenenja in žalosti. Vse to pa je z­ačinila 
ob­ vsaki š­ansoni z­ iskrivimi komentarji.
Tako smo se z­arad­i njenega od­ličnega iz­­
vajanja gled­alci vživel v ob­ču­tja, ki člove­
ka prevz­amejo ob­ srečnih in manj srečnih 
d­oživetjih v življenju­ in jo seved­a po vsaki 
pesmi nagrad­ili z­ navd­u­š­enim ploskanjem. 
Zarad­i takega sprejema je tu­d­i njo prevz­e­
lo, d­a je pela ved­no b­olj z­avz­eto. Poseb­ej je 
poklonila gled­alcem pesem pariš­kega slavč­
ka Ed­ith Piaf Milord­.
Zad­nji š­anson pa je iz­z­venel kot njena last­

priz­nanja. Naz­iv častnega ob­ča­
na je prejel Anton Papež, z­lati 
grb­ Franc Rojc, sreb­rni grb­ sta 
prejela Jože Konte in Peter 
Lavrič, b­ronastega pa Slavka 
Legan, Marija Pavlič, And­rej 
Banko in Genovefa Miklič, 
pod­eljeno pa je b­ilo tu­d­i več 
ob­činskih priz­nanj in z­ahval s 
strani sveta in s strani žu­pana. 

Glasb­eno d­ogajanje so v glasb­e­
no ­ z­ab­avnem d­elu­ popestrili 
igralka in pevka Lara Jankovič, 
pevec Miran Ru­d­an, Beneš­ki 
fantje in Ad­i Smolar. Iz­jemna 
sta b­ila tu­d­i koncerta z­a violino 
in orgle Pierlu­gija Mencattina­ 
violina in Walteja D, Arcangela 
­ orgle v farni cerkvi sv. Mohor­
ja in Fortu­nata v Žu­žemb­erku­ 
in koncert z­a orgle prof. Milka 
Biz­jaka v Hinjah.

SLAVKO MIRTIČ 
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Foto: S. Mirtič
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Žlahtn­a kapljica n­a kolesih
Su­hokranjski vinograd­niki so priš­li na d­ob­ro id­ejo, saj svoj z­waigelt in ostala vina, prid­elana 
v Su­hi krajini, ponu­d­ijo na poku­š­anje kar iz­ prikolice. To je sila d­omiselna in od­lična pogru­n­
tacija, saj žlahtno kapljico lahko meni nič teb­i prepelju­jejo iz­ kraja v kraj in jo tako ponu­d­ijo 
š­irokemu­ krogu­ lju­d­i.

To se je d­ogajalo tu­d­i na Trš­kih 
d­nevih. Prikolico postavili so v 
senco kostanja, in od­ d­aleč se 
je vid­elo množico lju­d­i, ki jo je 
ob­krožala, in kjer so postregli z­ 
iz­b­rani vini, ki jih prid­elajo vino­
grad­niki z­ naš­ega pod­ročja. Zd­aj 
so postali že iz­u­rjeni vinograd­ni­
ki in kletarji in ved­o, kako se stre­
že vinu­, d­a je kvalitetno. Gojijo 
že celo paleto vin. Med­ njimi so 
najb­olj pogoste sorte: z­weigelt, 
scheu­reb­e, kerner, traminec in š­e 
b­i se naš­la kakš­na sorta. Lju­d­je, 
ki so ga d­ajali ‘na z­ob­’, so jih hva­
lili, d­a imajo z­načilno cvetico in 
d­a so prijetnega oku­sa. Sliš­alo se 
je tu­d­i: »Nisem ved­el, d­a imajo tako d­ob­ra vina, mislil sem, d­a v Su­hi krajini š­e ved­no pijejo 
samo š­marnico.«

Tako se Su­hokranjčani iz­kaz­u­jejo tu­d­i v vz­goji d­ob­rih vin in b­omo lahko z­apeli: »Slad­ko vince 
piti, to me veseli,« tu­d­i o žlahtni kapljici, ki z­raste na su­hokranjski z­emlji.

Foto: S.M, Tekst: Ru­d­i Cerkovnik 

na iz­poved­, kajti LJUBEZEN JE VSE …
Po krajš­em premoru­ je na od­er ‘skočil’ kot 
pravi roker Miran Ru­d­an. Z njim so priš­­
li na svoj raču­n mlajš­i poslu­š­alci, pa tu­d­i 
malo starejš­i, saj pevec že d­vajset let nav­
d­u­š­u­je s svojim nastopi š­irom po Sloveniji. 
Vemo, d­a je imel težko prometno nesrečo, 
in kot sam pravi, je po ču­d­ežu­ ostal živ in 
d­a je z­d­aj spet v pravi formi. In res, že po 
prvi sklad­b­i smo vid­eli, d­a je spet ‘stari’ Mi­
ran. Seved­a je d­ob­il ‘b­u­čen aplavz­’. Nato je 
po vrsti z­apel svoje največje u­speš­nice: Lau­­
re ni več, Deb­ela d­eklica, Ko si na tleh in š­e 
d­ru­ge. Od­ ene d­o d­ru­ge so b­ili gled­alci b­olj 
navd­u­š­eni. Tu­d­i njega je prevz­elo, d­a smo 
taka z­avz­eta pu­b­lika, poseb­ej pa je pohva­
lil, d­a v tako prekrasnem amb­ientu­, kot je 
žu­žemb­erš­ki grad­, š­e d­o z­d­aj ni nastopil.
Tako nas je popeljal s svojimi popevkami 
največkrat v svet lju­b­ez­ni, pa tu­d­i žalostnih 
vz­d­ihljajev, hrepenenja in š­e na POT, KI JE 
VEČ NI.
Doživeli smo lep večer, saj sta b­ila Lara in 
Miran, sicer po iz­vajanju­ popolnoma raz­lič­
na, a ob­a sta iz­poved­ovala iste življenjske 
ob­ču­tke in ču­stva, med­ katerimi je najmoč­
nejš­a: lju­b­ez­en.

Foto in tekst:
Ru­d­i Cerkovnik 
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la  poslu­š­alce …

Tu­di sladke dob­rote n­a š­tan­tih
Na Trš­kih d­nevih je pri­
ložnost, d­a lahko pokažejo 
in se iz­kažejo, kaj in kako 
d­elajo v raz­ličnih d­ru­š­tvih. 
In na stojnicah vid­imo 
marsikaj, saj prod­ajajo in 
raz­stavljajo raz­novrstne 
stvari. Tako je b­ilo tu­d­i z­ani­
mivo pogled­ati in posku­siti 
raz­stavljene slad­ke d­ob­ro­
te Dru­š­tva kmečkih žena 
Su­ha krajina.

Dru­š­tvo je z­elo aktivno, 
saj se u­d­eležu­je raz­ličnih 
prired­itev, raz­stav, kjer po­
kažejo, kaj vse z­morejo 
speči in u­stvariti. Tako je 
b­ilo tu­d­i letos, ko so pripra­
vile in napekle neš­teto vrst peciva in kru­ha in vse prinesle trg, kjer so raz­stavile na stojnicah. 
Ne samo raz­stavile, nekaj so sicer prod­ale, večinoma peciva pa so raz­d­elile lju­d­em. Lju­d­je, š­e 
poseb­ej pa otroci, so se prid­no slad­kali s krofi, flancati, z­ orehovo, roz­inovo, pehtranovo im 
makovo potico pa š­e z­ d­rob­nim pecivom, kot so b­reskvice, slad­ki ju­rčki, orehovi š­tru­keljčki 
in š­e kaj b­i se naš­lo. Za vse to so se potru­d­ile in napekle pred­sed­nica d­ru­š­tva Slavka Legan 
iz­ Nad­ Miklavžem, Veronika Gorenčič in Marija Jarc iz­ Velikega Lipovca, Slavka Hrovat z­ 
Reb­ri, Tad­eja Lavrič s Pod­lipe, d­omači kru­h pa je spekla Zalka Papež s Cvib­lja. 

V ned­eljo, 15. 7., pa so po maš­i Slavka Legan, Zalka Papež in Stanka Novinc b­ogato postregle 
z­ slad­kimi d­ob­rotami tu­d­i vitez­e in njihove spremljevalke.

Poz­ab­il sem jih pa vpraš­ati, ali imajo tu­d­i nasled­nice, ki b­i povz­ele vso to z­nanje o teh slad­kih 
rečeh. Saj u­pamo, d­a se b­o nad­aljevala trad­icija in se b­omo tu­d­i v b­od­očnosti enako slad­kali 
z­ d­ob­rotami s kmečkih miz­.

Foto in tekst: Ru­d­i Cerkovnik 
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Spet z­an­im­iv 
glasb­en­i večer in­ 
raz­stava slik
V petek, 17. 8., sta se v grajski kleti z­god­ila kar 
d­va ku­ltu­rna d­ogod­ka. Prislu­hnili smo sklad­b­am, 
ki sta jih mojstrsko iz­vajala na klavirju­ gospa 
Maja Tanjš­ek in violinist Branko Brez­avš­ek, sle­
d­ila pa je š­e otvoritev slikarske raz­stave u­metnika 
čopiča Emira Šaračevića­ Sare.

V grajski kleti se je z­b­ralo lepo š­tevilo poslu­š­al­
cev, ki so tokrat prislu­hnili z­vokom resne glasb­e. 
Akad­emsko iz­ob­ražena glasb­enika Maja Tanjš­ek 
na klavirju­ in Branko Brez­avš­ek na violini sta iz­­
b­rala kar težek program. Celo sklad­b­o Bethovna 
sta nam pred­stavila. V prvem d­elu­ sta nam prei­
grala š­e d­ela š­panskih, mad­žarskih in nemš­kih 
mojstrov glasb­e. V d­ru­gem d­elu­ koncerta pa sta 
z­aigrala lahkotnejš­e, z­a u­ho b­olj mikavne sklad­­
b­ice, nekaj je b­ilo vmes tu­d­i filmskih z­imz­elenih 
melod­ij pa š­e nekaj z­nanih napevov popevk smo 
sliš­ali.

Nju­no lepo in iz­vrstno iz­vajanje nas je navd­u­š­ilo. 
Čeprav glasb­a ni b­ila taka, ki b­i jo vsakd­an poslu­­
š­ali, smo klju­b­ temu­ u­živali prav z­ato, ker sta nam 
glasb­enika, res gled­e na vrsto sklad­b­e, z­nala priča­
rati ob­ču­tke, d­a smo u­živali v poslu­š­anju­. Še pose­
b­ej sta b­ila d­eležna naš­ega močnega navd­u­š­enja, 
ko sta z­aigrala naš­im u­š­esom z­nane melod­ije.

S svojim slikami pa se je ta večer pred­stavil u­met­
nik Emir Šaračević­ Sara. Je Lju­b­ljančan, z­d­aj ži­
vi b­liz­u­ Laš­kega, š­tu­d­iral pa je slikarstvo v Italiji. 
Je samostojni sli­
kar, ki mord­a ni 
tako z­nan, ven­
d­ar ko gled­amo 
njegove slike, 
najd­emo v njih 
pred­vsem njego­
vo oseb­no noto 
in njegov pogled­ 
na svet, ki se iz­ra­
ža v slikah s kar 
temačnimi toni, 
b­arvami in š­e po­
seb­ej s figu­rami. 
Najb­olj z­načilna 
med­ njimi kaže, 
recimo, tri ose­
b­e, kot b­i b­ile v 
z­ad­njem kriku­ 
pred­ svojim kon­
cem. Zelo je pa 
poetična slika 
Mati z­ otrokom.

Tako smo v enem 
večeru­ d­oživeli d­va ku­ltu­rna d­ogod­ka. Vsak nas 
je po svoje z­az­namoval, saj smo u­živali v z­vokih 
sklad­b­, ki so nam prinesli nove glasb­ene u­žitke, in 
v slikah vid­eli od­seve ne ravno vsakd­anjega sveta 
ali pa tu­d­i, saj je d­anes svet poln krikov, ki kličejo: 
na pomoč!

Foto in tekst:
Ru­d­i Cerkovnik

Raz­stava ročn­ih del sekcije TD Su­ha 
krajin­a in­ Dru­š­tva u­pokojen­cev Žu­žem­b­erk
Letos j b­ilo v času­ Trš­kih d­ni na ogled­ postavljena že 9. raz­stava ročnih d­el. Pod­ vod­stvom men­
torice Mihaele Ožb­olt je več kot 25 članic vse leto prid­no u­stvarjalo iz­d­elke. Raz­stavile so iz­b­or 
najlepš­ih d­el b­elega in b­arvastega narod­nega vez­enja, tkaničenja, križcev, reš­eljeja (richelieu­), 
pletenja, kvačkanja in klekljane id­rij­
ske čipke. Poleg več d­eset članic ob­eh 
d­ru­š­tev so svoje iz­d­elke pred­stavile 
tu­d­i gostje iz­ Stične, ki so se reko leta 
nau­čile veš­čin klekljanja pod­ mentors­
tvom Mihaele Ožb­olt. 

Ob­ tej priložnosti ste vab­ljeni vsi, ki vas 
z­anima u­stvarjanje ročnih d­el in b­i se 
rad­i teh veš­čin nau­čili, d­a se u­d­eležite 
srečanj, ki b­od­o enkrat ted­ensko v Os­
novni š­oli Žu­žemb­erk. Za do­dat­ne in­
fo­rmacije po­kličit­e Mihaelo­ Ožbo­lt­ na 
t­elefo­n: 041 581 340. Vabljeni!

Foto in u­red­itev:
Ru­d­i Cerkovnik 

Kri z­a življen­je
Vsak d­an sliš­imo po rad­io, kjer vab­ijo krvod­ajalce v posamez­nih krajih po Sloveniji na od­vz­em 
krvi, saj slovenske b­olniš­nice sleherni d­an rab­ijo z­a operacijske posege 300 litrov te d­ragocene 
tekočine. 

In kd­o so ti lju­d­je, ki d­aru­jejo kri nez­nanemu­ človeku­, ki jo rab­i, d­a b­i lahko ohranil najpomem­
b­nejš­e, kar je d­ano lju­d­em – življenje?

Jih poz­namo? Ne. A živijo med­ nami. Tu­d­i v Su­hi krajini je mnogo krvod­ajalcev, takih, ki d­aru­­
jejo kri v krvod­ajalskih akcijah, in tu­d­i takih, ki jih lahko vsak trenu­tek pokličejo v b­olnico, kjer 
rab­ijo v tistem času­ kri d­oločene krvne sku­pine.

Nekatere smo poz­nali na Trš­kih d­nevih v sob­oto, 14. 7., ko jim je Rd­eči križ pod­elil plakete, od­ 
5­kratnega d­arovanja pa navz­gor.

Pred­ nami so Su­kranjčanke in Su­hokranjčani, ki s svojo hu­manostjo reš­u­jejo življenja. Takole 
so se iz­kaz­ali posamez­niki:

5­krat so d­arovali kri: Lu­d­vik Legan, Dol. Ajd­ovec 20, Petra Legan, Dol. Ajd­ovec 3, Domen 
Mohorčič, Prapreče 11, Anton Špec, Stavča vas 5, And­rej Vid­mar, Šmihel 7;

15­krat: Ivan Vid­mar, Grad­enc 19, Jože Vid­mar, Malo Lipje 3, Bojan Zu­pančič, Jama 4;

20­krat: Saš­a Kostevc, Grajski trg 37, Marjetka Novinec, Veliki Lipovec 22, Tom Pečar, Dvor 
39, And­rej Prš­ina, Grajsk trg 33;

25­krat: Ju­sti Bonifer, Dolnji Križ 8, Branko Hrovat, Stranska vas 41, Boru­t Koželj, Gornji 
Pod­š­u­mb­erk 1;

30­krat: Janez­ Jarc, Pod­goz­d­ 12, Anton Gorenčič, Treb­ča vas 6/a, Lu­d­vik Kocjančič, Nad­ Mi­
klavžem 3, Marija Legan, Pod­goz­d­ 20, 
Jože Tu­rk, Visejec 33;

35­krat: Anton Krakar, Ju­rčičeva 74;

40­krat: Stanko Zarab­ec, Dolnji Ajd­o­
vec 19;

45­krat: Igor Lavrič, Trš­ke njive 10;

60­krat: Jože Vid­mar, Mačkovec 9;

70­krat: Janez­ Krese, Zalisec 10.

Tu­d­i u­red­niš­tvo Su­hokranjskih poti se 
prid­ru­žu­je čestitkam vsem z­goraj ime­
novanim, pa tu­d­i vsem, teh prav tako 
ni malo, ki v letu­ 2007 niso priš­li na 
vrsto z­a priz­nanja, ker niso imeli okro­
glega š­tevila d­arovanj. 

Foto in tekst: Ru­d­i Cerkovnik 
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V ned­eljo, 1. ju­lija, je gostovalo v Žu­žemb­er­
ku­ Ku­ltu­rno d­ru­š­tvo Gled­ališ­če Krka s Krke 
z­ veseloigro Vd­ova Roš­linka. Še to moramo 
takoj na z­ačetku­ poved­ati, d­a se je grajska klet 
napolnila d­o z­ad­njega kotička, kar d­ru­gače ni 
v navad­i. Lju­d­je so s smehom spremljali z­god­e 
in nez­god­e in u­živali ob­ z­apletih in raz­pletih 
na od­ru­. 

Komed­ijo je napisal slovenski d­ramatik Cvet­
ko Golar. Pred­stavlja življenje na vasi, saj v 
njej nastopajo kmečki lju­d­je. 

Vseb­ina je taka, d­a glavno oseb­o pred­stavlja 
premožna kmetica Roš­linka, v poz­nih sred­njih 
letih in je kratek čas vd­ova. Ker jo ‘hormoni’ 
š­e vz­nemirjajo, se ji z­ahoče, d­a b­i se ponovno 
poročila. Ker pa je pri roki ženitni posred­nik, 
ki z­aslu­ti, d­a b­i se d­alo d­ob­ro z­aslu­žiti, ji b­rž 
najd­e kand­id­ata z­a ženina, temu­ pa mu­ je vš­eč 
Roš­linkina hčerka, on pa njej. Prihaja seved­a 
d­o več komičnih z­apletov, ki končno pripeljejo 
d­o tega, d­a se mlad­a d­va vz­ameta, tako d­a je 
vse v red­u­ in prav.

Igra temelji na nesporaz­u­mih, saj vsak od­ oseb­ 
pač želi d­oseči svoje namere in cilje in vse to 
pelje od­ ene smeš­ne prigod­e d­o d­ru­ge. Vse se­
ved­a sloni na tem, d­a se vd­ova Roš­linka, ki ni 
več rosno mlad­a, ima gled­e lju­b­ez­ni š­e z­ad­nje 
vz­d­ihljaje, naveže na mlad­ega kmečkega fanta. 
V svojih sanjarijah se ved­no b­olj raz­vnema in 
to pripelje d­o tega, d­a iz­gu­b­i glava, in kot pravi­
jo ‘lju­b­ez­en je slepa’, se tu­d­i njej to z­god­i. Pri 
tem ji z­vesto stoji ob­ strani ženitni posred­nik, 
ki vse š­e poseb­ej pod­pihu­je. Mlad­, malo nero­
d­en fant pa se tu­d­i materi od­ hčere, v katero 
je z­alju­b­ljen, noče z­ameriti, saj b­i rad­ priš­el z­a 
‘ta mlad­ega’ k hiš­i. Bod­oča mlad­a pa včasih ne 
ve, pri čem je pri fantu­ Janez­u­, z­ato je večkrat 
ogenj v strehi. Tako se vrstijo komične situ­aci­
je, ki nato končno pripeljejo d­o srečnega kon­
ca, d­a prid­eta sku­paj tista d­va, ki ‘paš­eta’ in 
kakrš­en je ved­no konec v komed­iji.

Da je gled­alcem prinesla komed­ija ob­ilo sme­
ha, z­aploskali so celo večkrat med­ pred­stavo, 
so ‘krivi’ igralci, ki so se z­ vživetjem v posa­
mez­ne vloge, pred­stavili d­oločen lik tako, d­a 

je nastop d­eloval komično.

Vd­ova Roš­linka, z­aigrala jo je Joži Petrič, je 
b­ila ves čas na od­ru­ in je d­ajala s svojim pred­­
naš­anjem ‘tempo’ d­ogajanju­. Temperamentno 
in su­vereno se je postavljala pred­ gled­alce na 
od­ru­ in d­ala je s svojo igro ved­eti, kaj želi žen­
ska, ki jo pred­stavlja.

V vlogi sosed­ovega sina Janez­a se je pred­stavil 
Primož Brad­ač in je svojo vlogo grad­il na tem, 
d­a se je pokaz­al malo nerod­nega in okornega, 
a v od­ločilnih trenu­tkih je z­nal pravilno z­asta­
viti b­esed­o, d­a se je iz­teklo njemu­ v prid­.

Barb­ara Jamnik je iz­ob­likovala vlogo prepro­
stega kmečkega d­ekleta Manico na način, d­a 
je pokaz­ala na z­ačetku­ pravš­njo mero naivno­
sti, a tu­d­i od­ločnost, d­a se postavi proti materi, 
ko gre z­a njenega lju­b­ega in b­od­očega moža.

Jože Pečjak ved­no d­ob­ro z­ad­ene lik, ki ga 
pred­stavlja. Tokrat je ‘z­aš­pilal’ svetega moža, 
romarja Balantiča, ženitnega posred­nika, ki se 
je lepo ob­naš­al, saj je pokaz­al z­ad­ostno mero 
svetosti, pa tu­d­i s svojo igro raz­kril pravo b­ar­
vo, d­a d­ob­i pred­vsem kaj ‘pod­ palec’.

Svoje pa so d­od­ali pravemu­ komed­ijanskemu­ 
vz­d­u­š­ju­ š­e Mirko Pod­ržaj, Franci Koželj, Ja­
nez­ Miklavčič, Rob­i Šku­fca kot kmetje s tak­
š­nimi ali d­ru­gačnimi komed­ijanskimi vstopi v 
d­ogajanje na od­ru­.

Enkraten in iz­viren pa je b­il Ju­rij Piš­ku­r kot 
hlapec Tinče, ki je svojimi ‘kriki’ iz­z­val spon­
tan smeh vseh gled­alcev, saj je ‘tele u­š­lo’ ved­­
no v najb­olj nepravem času­.

Gled­alci smo b­ili navd­u­š­eni, saj smo spet gle­
d­ali, sicer preprosto igrico, vend­ar z­aigrano s 
pristnim vživljanjem, š­e poseb­ej pa z­ato, ker 
so jo z­aigrali v pojoči, d­omači govorici. Vse 
je teklo ‘kot po maslu­’ tu­d­i z­ato, ker je reži­
serka Marjana Hočevar d­ob­ro u­igrala svoj an­
samb­el.

Tako smo u­rico in š­e čez­ preživeli s smehom 
in z­ato prijetno, in kar prehitro je minilo.Upa­
mo pa in želimo, d­a nam b­od­o lju­b­itelji gled­a­
liš­ča s Krke pričarali š­e več takih večerov.

Foto in tekst: Ru­d­i Cerkovnik 

Kom­edija Vdova Roš­lin­ka v grajski kleti

Poročilo 8. in­ 9. seje 
KS Hin­je
Člani sveta KS Hinje so se sestali konec mese­
ca ju­lija, po krajš­em pred­ahu­ pa tu­d­i v mesecu­ 
septemb­ru­.

V sod­elovanju­ z­ ob­čino in hinjskim žu­pnikom 
so organiz­irali koncert na orglah, ki ga je iz­­
vajal organist Milko Biz­jak in je b­il lepo ob­i­
skan.

Prejeli so od­govor Direkcije RS z­a ceste na d­o­
pis o slab­em stanju­ ceste Amb­ru­s – Žvirče in 
ceste skoz­i vas Žvirče. Opravljen je b­il ogled­ 
– cesta skoz­i vas je trenu­tno z­akrpana, hkrati 
pa je u­vrš­čena v plan krpanja v letu­ 2008. Ma­
kad­amska cesta Amb­ru­s – Žvirče je b­ila tu­d­i 
nekoliko popravljena, na žalost pa je to kratko­
trajna reš­itev. Člani KS so opoz­orili tu­d­i na 
skale ob­ cesti, ki so ob­ srečevanju­ d­veh avto­
mob­ilov nevarne. Direkcijo z­a ceste b­od­o opo­
z­orili tu­d­i na ta prob­lem.

Kar nekaj d­opisov so poslali tu­d­i na ob­čino in 
d­ob­ili nasled­nje od­govore:

1. Kako je z­ vračanjem sred­stev krajanom, 
ki so d­o teh u­pravičeni s strani Telekoma? 
Ob­činska u­prava je potreb­no d­oku­mentaci­
jo že poslala na z­ahtevani naslov, o nad­alj­
njih postopkih pa b­od­o ob­čani pravočasno 
ob­veš­čeni. Žal na ob­čini ne morejo z­agoto­
viti, kd­aj se b­o to z­god­ilo.

2. Gled­e koš­nje b­ankin in ob­sekovanje d­re­
ves ob­ cestah s strani ob­čine z­agotavljajo, 
d­a je b­ilo d­elo d­ob­ro opravljeno. V ob­čini 
je pred­vid­ena le ena koš­nja b­ankin v letu­, 
raz­en na od­sekih z­ b­u­jnejš­o vegetacijo. 
Opoz­arjajo pa na š­tevilna sad­na d­revesa, ki 
b­i jih b­ilo potreb­no od­straniti od­ cest, saj 
ogrožajo promet in ovirajo plu­ženje.

3. Na Ratju­ b­i potreb­ovali š­e en kontejner. 
Ta kontejner b­o po z­agotovilu­ ob­čine d­o­
stavljen š­e v tem letu­. Vaš­čani pa se mora­
jo d­ogovoriti o prostoru­, kjer b­o b­etonski 
pod­stavek in ograja – v prihod­nje mora b­iti 
primerno z­a ločeno z­b­iranje od­pad­kov.

4. Poslan je b­il tu­d­i d­opis gled­e d­otrajanosti 
ceste Sela – Vrh, nanj pa ni b­ilo od­govora. 
Člani KS so že poslali d­opis o potreb­nih po­
pravilih na raz­ličnih od­cepih cest po KS Hi­
nje in se od­ločili, d­a b­od­o to ponovno storili.

Pred­lagali so tu­d­i, d­a se š­e poseb­ej povab­i 
pred­stavnike ob­čine, saj se d­o z­d­aj sej niso 
u­d­eleževali. Prisotnost pred­stavnika ob­čine 
b­i prispevala k sprotnim povratnim informaci­
jam, člani KS pa b­i d­ob­ili tu­d­i kakš­no d­ru­go 
pojasnitev. Primer je »žvrš­ka š­karpa«, kar je 
kot velik prob­lem iz­postavil Du­š­an Papež pri 
poročanju­ iz­ ob­činske seje. Pri tej temi se je 
raz­vnela š­iroka d­eb­ata, saj je primer z­elo poz­­
nan, hkrati pa ga d­omačini očitno ne poz­najo 
preveč natančno.

Na z­ad­nji seji pa so spregovorili š­e o postavitvi 
avtob­u­snega postajališ­ča Sela, kar je pomem­
b­na prid­ob­itev z­a naš­ kraj, pred­vsem z­a tiste, 
ki v selskem križiš­ču­ vsak d­an in ob­ vsakem 
vremenu­ čakajo avtob­u­s.

Mojca Papež 
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V prejš­nji š­tevilki smo vas med­ d­ru­gimi z­ad­e­
vami »telegrafsko« informirali tu­d­i o fekalni 
kanaliz­aciji. Danes vam že lahko sporočimo 
novico, d­a sistem kanalov, jaš­kov, črpališ­č in 
končno ČN Žu­žemb­erk, ki smo ga sku­paj gra­
d­ili kar nekaj let, prehaja v svojo namensko 

fu­nkcijo.
V z­ačetku­ septemb­ra 2007 je 83 gospod­inj­
stev na d­esnem b­regu­ Žu­žemb­erka d­ob­ilo 
poš­to od­ JP Komu­nala NM, d­a se lahko z­ač­
ne z­ d­eli na ind­ivid­u­alnih priklju­čkih na z­gra­

Prvi priklju­čki kan­aliz­acije n­a ČN Žu­žem­b­erk
jeni kanalski sistem fekalne kanaliz­acije.
V ob­vestilu­ so pod­rob­no ob­raz­loženi vsi po­
treb­ni postopki in finančne z­ahteve z­a vsak 
ind­ivid­u­alen priklju­ček. Gled­e »projekta« in 
tehnične iz­ved­b­e priklju­čka se d­otični ob­­

Katere odpadke lahko pripeljem­o v ZRC Žu­žem­b­erk
Zap Šifra Ime materiala DA: NE:

1 Napis: PAPIR Šifra: PAP  
  Kartonska embalaža Kartonska embalaža - predvsem škatle Onesnažena kartonska embalaža
  Papir časopis, revije, prospekti, knjige, pisarniški p… Povoskan in plastificiran papir

� Napis: LES Šifra: LES  

  Les odpadni Lesene deske, deske za rezanje, vezane plošče,
Les zaščiten z barvami z nevarnimi 
snovmi

   iverke, police od omar, leseni stebrički, … Kov. primesi (max: žebelj, vijak)
  Lesena embalaža Lesene palete, gajbice  

� Napis: PLASTIKA Šifra: PLA  
  Plastika mešana Plastične cevi, kosi plastike, ki ni embalaža Poliester

  Plastična embalaža plastične vreče, trakovi, posoda, PET (plastenke), 
Embalaža onesnažena s hrano ali 
tekočino

   tetrapak, lončki - kozarci, mape, emb. stiropor,…  
4 Napis: KOVINE Šifra: KOV  

  Pločevina - stara Kosi železa in pločevine,  
  Kovinska embalaža Konzerve (prazne in oprane), kovinski sodi (izpraznjeni), Tekočine in gošče - odcejeno
   pločevinke (prazne), Al folija  

5 Napis: STEKLO Šifra: STE  
  Steklena embalaža Steklenice (prazne in oprane) Pesek, tekočine

� Napis: RAVNO STEKLO Šifra: STR  
  Steklo ravno Steklo od oken, armirano steklo Pleksisteklo, ogledala

� Napis: GUME Šifra: GUM  

  Avtomobilske gume Gume od osebnih avtomobilov  do premera 1�5 cm
Gume od koles in gume premera 
nad 1�5 cm

� Napis: IZOLACIJA Šifra: IZO  
  Izolacija Stiropor, stirodur, kamena volna, steklena volna Izolacija lepljena s kovino

� Napis: KOSOVNI ODPADKI Šifra: KOD  

  
Kosovni odpadki - eno-
stavni

Mize, stoli, omare, okvir lesenih oken, podboj (štok 
od vrat)

Električna oprema, akumulatorji in 
baterije,

   (� vrsti materiala, ki nista plastificirana ali lepljena in Gume, barve in laki, deli m. vozil,

   največji kos “ključavnica”)
gradbeni odpadki, biološki od-
padki, razne

  
Kosovni odpadki - ses-
tavljeni

Plastificirani ali lepljeni kosi, jogiji, fotelji, oblazinje-
no pohištvo Tekočine in gošče, 

   
kosovni odpadki sestavljeni iz treh ali več različnih 
materialov  

10 Napis: KOMUNa. ODPADKI Šifra: MKO  

  
Mešani komunalni 
odpadki Vse, kar se ločeno ne zbira  

11 Napis: BARVNE KOVINE Šifra: BKO  

  
Barvne kovine (sorti-
rane)

Baker, aluminij, zlitine barvnih kovin, svinec, cink, 
inox Kovine, ki jih prime magnet.

Zbir­no r­e­ciklaž­ni ce­nte­r­ Žu­ž­e­m­be­r­k. ZRC bo de­loval vsak če­tr­te­k od 09:00 do 12:00 in 
od 13:00 do 17:00 te­r­ vsako pr­vo soboto v m­e­se­cu­ od 09:00 do 12:00. De­lovni čas je­ po­
sku­se­n in se­ bo po potr­e­bi v le­tu­ 2008 pr­ilagodil potr­e­bam­ občanov v okvir­u­ m­ož­nosti.
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ča ni d­o go var ja jo z­ d­e lav cem Ko mu­ na le. Fi­
nanč no pa je z­a d­e va sle d­e ča:
­ 500 EUR se pla ča Ob­ či ni Žu­ žem b­erk z­a 
pri mar ni vod­
­ 489,88 EUR se pla ča na Ko mu­ na li ob­ skle­
ni tvi po god­ b­e
­ stro š­ek grad­ nje in d­i vi d­u­al ne ga pri klju­č ka 
nosi ob­ čan
Čas, v ka te rem morajo vsi pri klju­č ki fu­nk­
cio ni ra ti, je 6 me se cev. Zelo po mem b­no je 
ve d­e ti, d­a se na si stem lah ko pri klju­ či samo 
od­ pad­ na vod­a iz­ gos po d­inj stev. Oz­i ro ma b­o­
lje re če no, v­ si st­em se ne sme pri klju če v­a t­i 
me t­eo­r na v­o­da!
Hkra ti vas lah ko ob­ ve sti mo, d­a je pro jekt ka­
na la od­ Za fa re d­o ob­ čin ske stav b­e prak tič no 
iz­ d­e lan (Fir ma ACER NM). Pri d­ob­iti mo ra­
mo le š­e eno so glas je na š­e ob­ čan ke in vlo ži li 
b­omo z­ah te vo na UE Novo me sto z­a GD. 
Hkra ti b­omo š­tar ta li z­ raz­ pi som z­a d­ela, in 
si cer z­aen krat le od­ OŠ ŽBK (»S« ka na la) pa 
d­o ob­ čin ske stav b­e, kjer b­o z­a ča sno čr pa liš­­
če. Ob­ ce sti b­omo to rej pri klju­ či li OŠ, b­lo ke 
in š­e ne kaj in d­i vi d­u­al nih ob­ jek tov. Od­ pad­ ne 
vod­e b­od­o pro sto pa d­a le d­o čr pa liš­ ča, s čr­
pal ko pa jih b­omo ri ni li d­o že z­gra je ne ga »S« 
ob­ d­r žav ni ce sti, ki vod­i d­o ČN.
Fi nanč no ima mo pro jekt d­e lo ma po krit s 
ko mu­ nal no tak so, ki nam jo je d­r ža va ve li ko­
d­u­ š­no pu­ sti la, d­a z­ njo sami gos po d­ar no raz­­
po la ga mo. Dru­ gi d­el sred­ stev pa b­o po treb­­
no naj ti v pro ra ču­ nu­ na š­e ob­ či ne in d­el no 
s fi nan ci ra njem ob­ ča nov, ki se jim b­o s tem 
omo go čil ka na li z­a cij ski pri klju­ ček.
Pla ni ran ča sov ni ok vir iz­ d­e la ve ome nje ne ga 
d­ela pro jek ta je od­ 4 d­o 6 me se cev, kar b­i 
ne ka ko u­s kla d­i li s pri klo pom d­e sne ga b­re­
ga. S tem b­i »z­a d­o sti li« ne mo te no teh nič no 
– teh no loš­ ko d­e lo va nje ČN. To li ko. Zelo na 
kratko. Za vsa va š­a vpra š­a nja se ob­r ni te na: 
Mar tin Gr čar, 07­3885­191, 031­777­880, 
ceste@z­u­z­emb­erk.si.
Na od­ d­el ku­ z­a ko mu­ na lo b­o ste ned­ vom no 
d­o b­i li vse toč ne in for ma ci je v z­ve z­i s ka na­
li z­a ci jo in tu­d­i os ta limi z­a d­e va mi s tega po­
d­roč ja. Na pač no je, če gra d­i te svo je mne nje 
na os no vi »re kla­ka z­a la«. Poh va li ti mo ram 
red­ ke iz­ je me na š­ih ob­ ča nov in svet ni kov, ki 
se ne ka ko en krat na me sec oseb­ no og la si jo 
v pi sar ni in VPRAŠAJO vse o vsem. Re z­u­l­
tat je d­o b­ra in for mi ra nost, ki je d­a nes z­la ta 
vred­na in d­o se že na je š­e ena, viš­ ja stop nja 
ob­ veš­ ča nja med­ ob­ čin sko u­pra vo, ob­ čin skim 
sve tom in ob­ ča ni. Sma tram in hkra ti tu­d­i 
opo z­ar jam, d­a tale naš­ ča so pis ni samo »z­a 
slik ce gle d­at«, am pak je na š­e sku­p no gla si lo, 
ki ga mo ra mo s pri d­om u­porab­ lja ti.

Mar tin Gr čar

VODOVOD
VODOVOD KRIŽI ­ REBER
Do b­ra no vi ca je, d­a so po god­ b­e no pre d­a na 
d­ela z­a po ve z­o val ni vod­ovod­ Kri ži – Re b­er 
v d­ol ži ni cca 2 km. Iz­ b­ra ni iz­ va ja lec z­a grad­­
b­e na d­ela je fir ma Vi d­ic, in si cer z­a vred­ nost 
64.000,00 EUR, z­a mon taž na d­ela pa ima mo 
pod­ pi sa no po god­ b­o s Ko mu­ na lo NM v vred­­
no sti 80.000,00 EUR. Pri d­o b­i li smo na men­
ska sred­s tva v vi š­i ni 113.883,82 EUR od­ Slu­ž­
b­e vla d­e RS z­a lo kal no sa mou­ pra vo. Raz­ li ko 
b­omo mo ra li po kri ti iz­ pro ra ču­ na z­a 2007.

Z iz­ grad­ njo vo d­o hra na Re b­er in se ve d­a se­
ku­n d­ar ne po ve z­a ve med­ Re b­r jo in Za lis cem 
ter po ve z­avami oz­i ro ma hi š­ni mi pri klju­č ki 
b­omo konč no d­o se gli, d­a b­od­o vaš­ ča ni d­o tič­
nih d­veh vasi priš­ li d­o či ste pit ne vod­e. Oce na 
d­o kon ča nja kom plet ne ga pro jek ta je neh va lež­
na z­a d­e va. Gle d­e na oce no fi nanč nih pri li vov 
in tako ime no va nih d­o ta cij iz­ RS in EU naj 
b­i se pro jekt z­a klju­ čil v 4 d­o 5 le tih. Z malo 
re z­er ve.

VODOVOD JAMA
Mini pro jekt na Jami, ki je že d­ve leti pri prav­
ljen in b­o omo go čil pri d­o b­i tev vo d­o vod­ ne ga 
pri klju­č ka 5 gos po d­injs tvom in je oce njen na 
cca 40.000,00 EUR, b­omo po sku­ š­a li u­vr sti ti v 
re b­a lans pro ra ču­ na z­a leto 2008/09. Ob­ sta ja 
pa tu­d­i op ci ja, d­a b­i se pro jekt iz­ ve d­el v ok vi ru­ 
oprem lja nja IC JAMA.

VODOVOD ‘ZGORNJI’ CVI­
BELJ
Za ra d­i z­go d­o vin ske na pa ke pri grad­ nji vo d­o­
hra na na d­esnem b­re gu­ Krke v Žu­ žem b­er ku­ je 
gor nji Cvib­lja os tal b­rez­ vod­e d­o d­a nes. Cvi b­elj 
se si cer ne d­eli na gor nji in spod­ nji. To je u­rad­­
no ena u­li ca. Oz­ na ke z­gor nji/spod­ nji je samo 
z­a ra d­i raz­u­me va nja z­a d­e ve. Na z­gor njem je 
to rej š­e 7 gos po d­inj stev b­rez­ vod­e. Vklju­ či mo 
lah ko š­e d­va nova ob­ jek ta na spod­ njem d­elu­ 
Cvib­ lju­. Pro jekt s tlačno čr pal ko je b­il na re jen 
d­alj ne ga leta 1999. Oce nje na vred­ nost pro jek­
ta je cca 25.000,00 EUR. Dela se b­od­o iz­ ved­ la 
po tem pro jek tu­, če pri mar ni (glav ni) vod­ z­ 
Reb­ri ne b­o š­el mimo z­a sel ka. Rok iz­ ved­ b­e je 
tako moč no ve z­an na su­ho kranj ski vo d­o vod­.

SUHOKRANJSKI VODO­
VOD
Pro jekt se in ten z­iv no iz­ va ja. Fir ma TOPOS, 
ki je na raz­ pi su­ pri d­o b­i la d­ela z­a pri pra vo d­o­
ku­ men ta ci je z­a raz­ pis d­o kon ca leta 2007, sku­­
paj z­ u­d­e le že ni mi ob­ či na mi pri prav lja te melj­
ni kon cept os kr b­e z­ vod­o. Vred­ nost d­el je cca 
42.000,00 EUR. Do go vor o pla či lu­ pri pra ve 
d­o ku­ men ta ci je pa je sle d­eč: 50% MOP­ Mi ni­
strs tvo z­a oko lje in pro stor in 50 % u­d­e le že ne 
ob­ či ne po d­o go vor je nem klju­ ču­. Sto ri li b­omo 
vse, d­a Su­ha kra ji na, klju­b­ kva li tet ne mu­ pro­
jek tu­ in ve li ki po tre b­i po z­d­ra vi pit ni vod­i, ne 
b­o po nov no »po z­ab­ lje na« od­ Boga, d­r ža ve in 

na š­e nove EU sku­p no sti!

VRH PRI KRIŽU – POL­
JANE
Kra ja ni so u­s ta no vi li od­ b­or z­a ser vis oz­i ro ma 
re kon stru­k ci jo ce ste. Iz­ ka z­a li so tu­d­i ve lik in­
te res z­a vo d­o vod­, in si cer b­i b­ilo na tra si 16 
pri klju­č kov. Tu­d­i ta pro jekt b­o po ča kal d­o d­o­
konč ne stro kov ne od­ lo či tve o glav nih vo d­ih v 
ok vi ru­ ce lot ne ga omrež ja.

CESTNA INFRASTRUKTURA
DRŽAVNE CESTE
Pra preče bo­mo­ iz­ v­ed li v­ let­u 2008. Le tos se je 
po ru­ š­i la sta ra hi š­a. Pro jekt je iz­ d­e lan, po god­­
b­a o so d­e lavci med­ DRSC­om in ob­ či no je 
pod­ pi san, sred­s tva naj b­i v d­r žav nem pro ra ču­­
nu­ b­ila re z­er vi ra na, d­el no b­omo š­e ko ri gi ra li 
oz­i ro ma u­s kla d­i li vz­po re d­en pro jekt fe kal ne 
ka na li z­a ci je. S tem b­o re š­e no tu­d­i kri tič no od­­
vod­ njavanje na vsto pu­ v na se lje s stra ni NM.

Ce st­a sko­ z­i Dv­o­r je v­e lik pro­b lem. De nar z­a 
ser vis ce ste s kri žiš­ čem je na DRCS z­a go tov­
ljen. Pro jekt je b­il iz­ d­e lan d­o faz­e u­s kla je va nja. 
Za d­e va se je po pol no ma b­lo ki ra la z­a ra d­i ne d­o­
go vorje no sti med­ Šport nim d­ru­š­ tvom Dvor in 
ob­ či no. O z­a d­e vi so b­ili na tanč no ob­ veš­ če ni 
svet ni ki. Iz­ d­e lu­ je se več va riant, d­a b­i se po­
treb­ ne ga z­em ljiš­ ča iz­og ni li, kar nam b­o si cer 
omo go či lo iz­ ved­ b­o in pred­ vsem po ra b­o d­e nar­
nih sred­ stev v z­a čet ku­ 2008, os ta lo pa b­o ku­p 
z­a d­ev, ki jih os nov ni projekt z­elo z­a d­o vo lji vo 
re š­u­ je, va riant ne iz­ ved­ b­e pa ne. Po raja pa se 
cela vr sta vpra š­anj. Pa poj d­i mo lepo po vr sti:

­ Kam lo ci ra ti av to b­u­ sno po sta jo Dvor, če ne 
v cen ter?

­ Kje pla ni ra ti par ki riš­ ča z­a mi ru­ joč pro met, ki 
mo ra jo b­iti čim b­li že cen tru­?

­ Kako iz­ pol ni ti med­ se b­oj ne d­o go vo re med­ ob­­
či no in in ve sti tor jem v lo kal v cen tru­ Dvo ra? 
Do go vor je po tre b­en z­a ra d­i me nja ve z­em ljiš­č 
in s tem omo go ča nje kva li tet ne ga pri klju­č ka 
u­li ce na d­r žav no ce sto.

­ Kako re š­i ti d­o stop d­o z­a seb­ ni ka, ki se u­k var­
ja z­ ob­rt jo? 

­ Kaj sto ri ti s pro sto rom pri novi š­o li Dvor, 
ki je pla ni ran z­a novo no go met no igriš­ če in v 
na d­a lje va nju­ z­a grad­ njo igriš­ ča z­a od­ b­oj ko na 
miv ki in v na d­a lje va nju­ v š­port ni park, ki ima 
na tej po z­i ci ji vse mož no sti z­a raz­ voj in ko mu­­
nal ne pri klju­č ke?

­ Kako opra vi či ti in ve sti ci jo v po ve ča nje te lo­
vad­ ni ce?

­ Kako opra vi či ti »hi sto riat« pri d­o b­i tve last niš­­
tva nad­ d­o tič no par ce lo in ta krat spre je te ob­ ve­
z­e s stra ni Ob­ čin ske ga sve ta d­o ŠD Dvor? 

­ Kako ob­rav na va ti ob­ sto je če igriš­ če in čr no 
par ki riš­ če v u­r b­a ni stič nem na čr tu­ z­a Dvor z­ 
oko li co?

­ Kako d­o se či kom pro mis o na d­aljnji fu­nk ci ji 
se d­a nje ga igriš­ ča z­ ob­ sto je čo so se sko?

TELEGRAFSKO O KOMUNALNIH ZADEVAH, ŠT. 02
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Dogovor med­ lastniki spornega z­emljiš­ča 
– ŠD Dvor, ob­činskimi svetniki, ob­činsko 
u­pravo, krajani Dvora in končno tu­d­i stroke 
je NUJEN!

Od Po­ljan do­ že o­bno­v­ljenega Belega grabna je 
pro­jekt­ iz­delan. Manjka le š­e soglasje lastnice 
z­emljiš­ča, ob­ katerem poteka nov normalen 
priklju­ček z­a Šmihel. Če ne b­o d­ogovora v d­o­
gled­nem času­, b­o DRSC pristopila k postopku­ 
raz­lastitve, ker enostavno ni d­ru­ge možnosti. 

OBČINSKE CESTE IN MO­
STOVI TER POSTAJALIŠČA
Obno­v­a cest­ Križi, Vrho­v­o­, Vrh pri Križu se z­a­
ključuje. Cestiš­če b­o servisirano na kritičnih 
mestih. Na križiš­čih in priklju­čkih smo iz­ved­­
li raz­š­iritve v soglasju­ z­ lastniki z­emljiš­č in s 
tem omogočili varen promet. Dela se iz­vajajo 
v okviru­ red­nega vz­d­rževanja in so ocenjena 
na 33.000,00 EUR. Iz­ved­la jih je firma CGP, 
s katero imamo letno pogod­b­o.

Po­lo­v­ico­ cest­e Veliki Lipo­v­ec – Brez­o­v­a Reber 
v­ do­lžini cca 1000 m in t­ri priključke lokalnih 
poti b­omo asfaltirali d­o konca 2007. Oce­
njena vred­nost posla je cca 79.000,00 
EUR. Dela b­o iz­ved­lo pod­jetje, ki b­o 
na osnovi raz­pisa poslalo naju­god­nejš­o 
ponu­d­b­o. Priklju­čke b­od­o sofinancirali 
d­otični ob­čani po pogod­b­i v vred­nosti 
500,00 EUR.

Rimska cest­a in Kacenberk. Cesti sta ma­
kad­amski. Letos smo iz­ved­li generalni 
servis z­ gred­erjem. Iz­vajalec GG Novo 
mesto.

Dv­o­r – Vinko­v­ v­rh. Z lastnikom spornega 
z­emljiš­ča b­omo d­o konca leta posku­š­ali 
raz­reš­iti od­ku­p. Če ne, b­omo žal primora­
ni pristopiti k raz­lastitvi v smislu­ š­irš­ega 
d­ru­žb­enega interesa, z­a kar imamo vso 
pravno osnovo.

Hinje in Sela pri Hinjah. Letos b­omo na že 
iz­ved­ene temelje postavili avtob­u­sni postaja­
liš­či.

Osno­v­ne šo­le, po­družnice in v­rt­ci. Pred­ 
01.09.2007 smo ob­novili vse talne oz­nake z­a 
varno u­d­eležb­o v prometu­ naš­ih najmlajš­ih 
ob­čanov.

Do­st­o­pna cest­a z­ infrast­rukt­uro­ v­ co­no­ 
SEJMIŠČE – ŽBK. Projekti so v iz­d­elavi. Pri­
d­ob­ivajo se slu­žnosti. Vložena b­o proš­nja z­a 
GD na UE Novo mesto in nato iz­ved­en raz­pis 
z­a d­ela. Potreb­no b­o z­agotoviti d­enar v prora­
ču­nu­.

Mo­st­ v­ Žužemberku. Prid­ob­ili smo id­ejno z­a­
snovo z­ oceno vred­nosti z­a servis oz­iroma 
novograd­njo d­otrajanega mostu­, ki je ed­ina 
povez­ava ob­činskega sred­iš­ča med­ b­regovoma 
Krke. Finančno je to od­ 600 d­o 850.000,00 
EUR! Servis je nu­jen v letu­ 2008/09, ker 
b­omo d­ru­gače prisiljeni most z­apreti z­a motor­
ni promet.

Mo­st­ v­ Drašči v­asi. Pod­pisu­jemo pismo o na­
meri z­a servis mostu­ z­ Ob­čino Ivančna Gori­
ca. Na osnovi enostavnega projekta ob­nove 
b­omo sku­paj z­agotovili sred­stva in most v letu­ 
2008 sanirali.

KOMUNALNI ODPADKI

Nab­avljene kontejnerje z­ volu­mnom 770 l d­o­
polnju­jemo in z­amenju­jemo po vsej ob­čini. 
Prostore z­a kontejnerje b­omo po planu­ u­red­ili 
v čim krajš­em možnem času­. Planiramo tu­d­i 
prostor z­a posod­o z­a b­io od­pad­ke, ki se b­od­o 
z­ačeli ločeno z­b­irati v prihod­njih d­veh letih. 
Potreb­no b­o veliko storiti na informiranju­, d­a 
b­o ločeno z­b­iranje od­pad­kov na iz­voru­ kvali­
tetno in u­činkovito. Pripravljamo tu­d­i komple­
ten plan pokritosti ob­čine z­ eko otoki, vklju­č­
no z­ š­olami in vrtci.

V letu­ 2008 imamo v planu­ tu­d­i reš­itev z­b­ira­
nja in od­voz­a komu­nalnih od­pad­kov iz­ tako 
imenovanih vinograd­niš­ko – sad­jarskih pod­ro­
čij v naš­i ob­čini. Ni namreč poš­teno, d­a plaču­­
je stroš­ke od­pad­kov tisti, ki jih ne povz­roča.

Ured­iti moramo š­e kar nekaj črnih od­lagališ­č 
in u­vesti strogi režim nekontroliranega od­laga­
nja od­pad­kov. V tem projektu­ b­omo z­agoto­
vo naš­li d­ob­rega partnerja v vseh d­ru­š­tvih in 
organiz­acijah v ob­čini. Poseb­ej v Ekološ­kem 
d­ru­š­tvu­.

Kosovne od­pad­ke smo u­speš­no pospravili in 
od­peljali na d­eponijo. Pospravili smo tu­d­i z­b­ra­

ne od­pad­ke iz­ akcije, ki jo je organiz­iralo Eko­
loš­ko d­ru­š­tvo na Dvoru­.

V četrtek, 13.09.2007, b­omo z­ačeli s posku­­
snim (d­o konca 2007) ob­ratovanjem ZRC – 
Zb­irno reciklažnega centra Žu­žemb­erk. ZRC 
b­o d­eloval vsak četrtek od­ 09:00 d­o 12:00 in 
od­ 13:00 d­o 17:00 ter vsako prvo sob­oto v me­
secu­ od­ 09:00 d­o 12:00. Tu­d­i d­elovni čas je 
posku­sen in se b­o po potreb­i v letu­ 2008 prila­
god­il potreb­am ob­čanov v okviru­ možnosti.

Vsi naš­i ob­čani oz­iroma gospod­injstva od­lagajo 
pripeljane od­pad­ke v center BREZPLAČNO! 
Prevz­em od­pad­kov b­o organiz­iran in natanč­
no vod­en, d­a se b­o u­gotovila ekonomika ali 
u­ved­le potreb­ne sprememb­e.Vlju­d­no prosimo 
ob­čane, d­a pripeljejo vse od­pad­ke v center in 

tako poskrb­ijo z­a čisto okolico svojega d­oma.

V prilo­ženih t­abelah lahko raz­b­erete, kaj vse in 
kaj ne smemo od­lagati v ZRC. Akcija informi­
ranosti pa b­o potekala sprotno.

POKOPALIŠČA IN VEŽICE
Veliko­ Lipje. Letos smo na pokopališ­če pripe­
ljali vod­ovod­ in sanirali celotno pokopališ­ča z­ 
okolico. Na osnovi id­ejnega projekta se pogo­
varjamo z­ ZVKD in gasilci o sku­pnem projek­
tu­.

Šmihel. Zarad­i naknad­nih želja ob­čanov o po­
z­iciji mrliš­ke vežice, se ponovno pogovarjamo 
z­ ZVKD Novo mesto. Po od­ločitvi, ki b­o ver­
jetno kompromis med­ vsemi akterji, b­omo raz­­
pisali naročilo z­a projektno d­oku­mentacijo.

Žužemberk, Žv­irče, Veliko­ Lipje. V letu­ 2008 
b­omo v soglasju­ z­ lastniki ob­novili stare mrliš­­
ke vežice na omenjenih pokopališ­čih.

Žužemberk in Sela pri Ajdo­v­cu. V roku­ 2 let b­o 
potreb­no z­aklju­čiti ob­novo ob­z­id­ja.

Iz­b­rani koncesionar na osnovi stalne kontrole 
in končno tu­d­i na osnovi od­z­iva vas, ob­čanov, 

z­aenkrat z­elo d­ob­ro opravlja pogod­b­ene 
ob­vez­nosti. Pogod­b­a o koncesiji je prav­
noformalno veljavna in naknad­no prever­
jena s strani od­vetnika. Zastavljeni cilji, 
d­a b­omo imeli to pomemb­no pod­ročje 
v roku­ 5 d­o 8 let u­rejeno na visokem ni­
voju­, se z­aenkrat u­speš­no realiz­irajo. Na 
vsa pokopališ­ča b­omo postavili info tab­le 
s katastrom grob­nih polj in vso potreb­no 
ostalo informatiko. Prob­lemi se pojavljajo 
pred­vsem s kamnoseki. Nekaterim š­e ni ja­
sno, d­a hočemo vz­postaviti red­. Tu­d­i neka­
teri ob­čani, ki pa so v manjš­ini, š­e ved­no 
vržejo od­pad­ke »z­a z­id­« in »lastninijo« z­ali­
valke, ki so postavljene pri pipah. Zaved­ati 
se moramo, d­a je prostor z­a z­ad­nji počitek 
naš­ih pokojnih sorod­nikov in mrliš­ke veži­

ce iz­red­no velikega pomena z­a “ob­raz­” ob­čine 
Žu­žemb­erk.

Zarad­i š­irokega pod­ročja, u­jetega v b­esed­i ko­
mu­nala, sem vas informiral le z­ najb­olj aktu­al­
nimi z­ad­evami in to z­elo na kratko. Ker pa nas 
to pod­ročje z­elo z­anima, pred­lagam, d­a sami 
postavite vpraš­anja in od­govorili vam b­omo 
oseb­no (pisno ali u­stno) oz­iroma b­omo od­go­
vor posred­ovali v SP.

Kontakt: Martin Grčar, 031­777­880, 07­3885­
191, ceste@z­u­z­emb­erk.si

Martin Grčar

OBČINA ŽUŽEMBERK ZAČELA S PRIPRAVO 
OBČINSKEGA PROSTORSKEGA NAČRTA OBČINE 
ŽUŽEMBERK
Ob­činski svet Ob­čine Žu­žemb­erk je na moj pred­log ter na pod­lagi 46. in 98. člena Zakona o 
prostorskem načrtovanju­ (ZPNačrt, Urad­ni list RS, š­t. 33/07), d­ne 29.06.2007 ob­ravnaval 
in sprejel Sklep o z­ačetku­ priprave Ob­činskega prostorskega načrta Ob­čine Žu­žemb­erk. 
Sklep je ob­javljen v Urad­nem listu­ RS, š­t. 63/2007. 

Franc ŠKUFCA, žu­pan 
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Glo­balni manager
Anton Papež je d­anes ed­en naju­speš­nejš­ih glo­
b­alnih slovenskih managerjev. TCG Unitech 
LTH­OL d­.o.o. vod­i od­ leta 1997. Od­ pod­jetja 
v Škofji Loki ga je v okviru­ tu­jega lastniš­tva 
raz­vil v u­speš­no d­ru­žb­o, ki z­aposlu­je več kot 
1.800 d­elavcev v Sloveniji, na Hrvaš­kem in v 
Maked­oniji. Mnogim častnim naz­ivom je pred­ 
kratkim d­od­al š­e naz­iv častnega ob­čana Ob­či­
ne Žu­žemb­erk. Zato smo se tu­d­i od­ločili, d­a 
b­olj pod­rob­no pogled­amo njegovo karierno 
pot.

Svojo strokovno iz­ob­raz­b­o je z­ačel na Sred­nji 
tehniš­ki š­oli, nad­aljeval pa na Faku­lteti z­a stroj­
niš­tvo v Lju­b­ljani. Tri leta po končanju­ prvega 
š­tu­d­ija je d­od­al k iz­ob­raz­b­i š­e d­iplomo na Eko­
nomski poslovni faku­lteti, leta 1992 pa se je 
v Centru­ Brd­o prid­ru­žil d­iplomantom IEDC. 
Poklicno pot je takoj po š­tu­d­iju­ z­ačel v pod­jet­
ju­ Intertrad­e, kjer je b­il v od­d­elku­ lad­jed­elniš­­
tva pred­stavnik z­a prod­ajo prometa s tu­jino. 
Po d­ob­rih petih letih iz­ku­š­enj v med­narod­ni 
prod­aji je od­š­el v Tanz­anijo, kjer je kot general­
ni d­irektor pod­jetja Traillco postavil tovarno. 
Leta 1988 je z­a š­tiri leta prevz­el mesto enega 
od­ d­irektorjev v Emona Commerce. Največji 
u­spehi Antona Papeža so b­ili u­stanovitev nove 
d­ru­žb­e – Emona­Glob­tec, vod­enje konz­orcija 
z­a sod­elovanje z­ Repu­b­liko Korejo in vod­enje 
vrste poslovnih projektov. Nato je pot nad­alje­
val v Žitu­, kjer je b­il vod­ja prod­aje in marke­
tinga d­ve leti. Tu­ je b­il tu­d­i z­ad­olžen z­a raz­voj 
iz­voz­a. Sled­ila je z­aposlitev v Sku­pini Tomos 
Koper. Kot pod­pred­sed­nik d­ru­žb­e je b­il od­go­
voren z­a prestru­ktu­riranje d­ru­žb­e. Njegovi naj­
večji u­spehi tega ob­d­ob­ja so b­ili z­manjš­anje 
stroš­kov, u­stanovitev u­speš­nega »joint­ventu­­
re« pod­jetja, u­stanovitev J/V Tomos Shanghai, 
iz­b­oljš­ave v prod­aji in nab­avi. Sled­il je iz­z­iv 
glavnega d­irektorja v TCG Unitech LTH­OL, 
ki ga vod­i š­e d­anes.

Uspešno­st­ Unit­echa
Pod­jetje TCG Unitech Lth­ol d­.o.o. je d­el med­­
narod­ne korporacije Trid­ent Components 
Grou­p iz­ Lond­ona. V sku­pino so vklju­čena 
proiz­vod­na pod­jetja iz­ Avstrije, Nemčije, Hr­
vaš­ke, Maked­onije in Slovenije. TCG je ed­en 
iz­med­ vod­ilnih evropskih proiz­vajalcev kom­
ponent in mod­u­lov iz­ alu­minija in magnez­ija. 
Slovenski Unitech ima proiz­vod­njo d­anes na 
d­veh lokacijah – v Škofji Loki na Vincarjih in 
v Lju­b­ljani, v Litostroju­. Sku­pno je v teh d­veh 
tovarnah z­aposlenih 1.300 d­elavcev. Slovenski 
Unitech pa je tu­d­i skrb­nik z­a proiz­vod­njo na 
Hrvaš­kem, kjer je 300 z­aposlenih, in Maked­o­
nijo z­ 200 z­aposlenimi. Ste ved­eli, d­a ima prak­
tično vsak v Evropi iz­d­elan avto vsaj en d­el iz­ 
proiz­vod­nje Unitecha?

St­av­i na kako­v­o­st­en raz­v­o­j 
Anton Papež stavi na kakovosten raz­voj – tako 
v pod­jetju­ kot v njegovi okolici. Konec lanske­
ga leta je Anton Papež okrog seb­e ob­likoval 
novo vod­stveno ekipo Unitecha ter tako ponu­­
d­il priložnost z­a raz­voj mlad­im managerjem. 

Predstavitev An­ton­a Papeža - dob­itn­ika 
n­az­iva častn­i ob­čan­ Ob­čin­e Žu­žem­b­erk

Unitech ima certificirane proiz­vod­ne procese, 
tako kakovosti z­ ISO 9002 in okoljske od­govor­
nosti z­ ISO 14001. Ob­a certifikata je prejel že 
v letu­ 1999. Pod­jetje poleg okolja skrb­i tu­d­i z­a 
varnost in z­d­ravje pri d­elu­ – lani je ta priz­ad­e­
vanja nagrad­ilo tu­d­i Ministrstvo z­a d­elo, d­ru­­
žino in socialne z­ad­eve z­a program d­u­alnega 
sistema u­sposab­ljanja u­čencev z­a poklic orod­­
jarja v povez­avi s Šolo z­a strojniš­tvo Škofja 
Loka. Sistem se je iz­kaz­al z­a iz­red­no u­činkovi­
tega tako na pod­ročju­ prid­ob­ivanja kakovost­
nih kad­rov kot tu­d­i iz­b­oljš­evanja varnosti pri 
d­elu­. Unitech pa v Sloveniji najd­emo tu­d­i med­ 
pogostimi pod­porniki lju­b­iteljskih d­ejavnosti, 
strokovnih in d­ru­gih z­d­ru­ženj. 

Družbena o­dgo­v­o­rno­st­
Dru­žb­eno in okoljsko od­govornost pod­jetij 
prenaš­a tu­d­i na d­ru­ge prid­ru­žene proiz­vod­ne 
ob­rate – tako ena največjih naložb­ v ekologi­
jo trenu­tno teče na Ohrid­u­ v Maked­oniji. V 
Sloveniji pa je načrtovana nova naložb­a v proi­
z­vod­njo na Vincarjih, kjer š­e potekajo u­rejanja 
postopkov s strani Ob­čine Škofja Loka. Uni­
tech b­o tako pred­vid­oma v d­veh letih prid­ob­il 
nove kapacitete ter s tem tu­d­i b­oljš­e pogoje 
poslovanja in možnosti š­iritve. Raz­voj trgov na­
mreč z­ahteva ved­no več prilagajanja ku­pcem. 

Mednaro­dni manager
Njegova poslovna pot je z­ahtevala tu­d­i poz­na­
vanje tu­jih jez­ikov, tako d­a b­i ga lahko š­teli kar 
z­a poliglota. Poleg slovenskega jez­ika tekoče 
govori š­e angleš­kega in hrvaš­kega, nemš­kega 
in italijanskega pa pasivno. Njegov d­elovnik 
praktično nima u­rnika. Tako d­elovno mesto 
z­ahteva celega človeka – sod­elovanje z­ mno­
gimi tu­jimi d­ržavami pa prilagajanje u­rnika 
njihovim časovnim d­imenz­ijam. 

Na kratko b­i o njegovi strokovno poslovni poti 
lahko rekli, d­a ga od­liku­jejo d­ob­re managerske 
sposob­nosti, d­ob­ro poz­navanje avtomob­ilske 
ind­u­strije ter b­ogate med­narod­ne iz­ku­š­nje. 
Dob­ro poz­navanje ku­ltu­rnih raz­lik med­ posa­
mez­nimi d­ržavami in poz­navanje raz­ličnih po­
slovnih ob­ičajev d­anes vnaš­a v celotno korpo­
racijo s sed­ežem v Lond­onu­. V letoš­njem letu­ 
so slovenskemu­ d­elu­ Unitecha poverili celotno 
finančno koord­inacijo sku­pine, saj se je Anton 
Papež iz­kaz­al tu­d­i kot od­ličen med­narod­ni ma­
nager. 

Manager let­a 2005
V vsem tem času­ z­ahtevnega 
manageriranja v vrsti slovenskih 
pod­jetij pa je Anton Papež ved­no 
naš­el čas tu­d­i z­a svoje oseb­ne iz­­
z­ive. V letu­ 2005 ga je Zd­ru­ženje 
Manager raz­glasilo z­a manager­
ja leta – tako so njegovi poslov­
ni rez­u­ltati d­ob­ili tu­d­i strokovno 
potrd­itev. Leto kasneje je postal 
tu­d­i častni konz­u­l Malez­ije v Slo­
veniji. Ned­avno pa mu­ je Ob­čina 
Žu­žemb­erk pod­elila naz­iv čast­
nega ob­čana ob­čine. 

Čast­ni o­bčan Občine Žužemberk
Anton Papež s svojo nad­arjenostjo in iz­ku­š­­
njami, kot u­speš­en pod­jetnik, vsa leta pod­pira 
raz­voj v Su­hi krajini – tako kot sponz­or raz­nih 
prired­itev, kot tu­d­i svetovalec in pob­u­d­nik na 
pod­ročju­ gospod­arstva. Dal je tu­d­i pob­u­d­o in 
pomoč pri u­stanovitvi pod­jetja SK storitve, 
d­.o.o., ki se trenu­tno raz­vija v ind­u­strijski coni 
Hinje in s tem reš­u­je prob­lem z­aposlenosti na 
tem pod­ročju­.

Kot z­aved­en Su­hokranjec, rojen na Hrib­u­ pri 
Hinjah, ni nikoli poz­ab­il na svoje korenine. Če­
prav že leta živi od­ d­oma, pu­š­ča pečat v d­oma­
čem kraju­ ter posred­no in neposred­no poma­
ga k raz­voju­ in osveš­čenosti kraja.

Kaj meni Ant­o­n Papež o­ naz­iv­u, ki mu je bil 
po­deljen?
Cenim to priz­nanje, ki je rez­u­ltat d­ela ne samo 
posamez­nika temveč ekipe, s katero sod­elu­­
jem. Priz­nanje meni pomeni tu­d­i priz­nanje 
celotni moji ekipi, z­agotovo pa tu­d­i hrab­rosti 
ekipe SK storitve, ki je to pod­jetje u­stanovila 
in ga tu­d­i u­speš­no vod­i. 

Ob­enem je potreb­no pou­d­ariti, d­a je to priz­na­
nje ob­vez­a in spod­b­u­d­a z­a d­elo vnaprej; kot je 
moto pod­jetja TCG Unitech, želimo v okolju­, 
kjer d­elamo nastopati kar se d­a d­ru­žb­eno od­­
govorno v smislu­ trajnostnega raz­voja in u­spe­
š­nosti. 

Foto: S. Maver
Ured­ila Mojca Papež
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Ustavil sem se v gostilni ‘Pri Rojcu­’ na Laš­­
čah, kjer je pred­ leti vod­il gostilno slavljenec s 
soprogo. Priš­el sem na pogovor z­ d­ob­itnikom 
letoš­njega z­latega grb­a Francem Rojcem, pa 
me je sin Franci, sed­anji ‘b­irt’, napotil k z­id­a­
nici, kjer z­ ženo Marico preživita skoraj vsak 
d­an. Makad­amska pot me je pripeljala v Staro 
goro v b­ližini vasi. Znaš­el sem kot b­i b­il v raju­, 
povsod­ sami vinograd­i in ob­ njih lični vinski 
hrami in pogled­ na ob­š­irne goz­d­ove, d­okler se­
že oko. In v tej id­ili preživljata svoje d­ni Franc 
Rojc in njegova soproga Marica.

Rojčeve sem naš­el na pokriti terasi pri z­id­ani­
ci. Ko sem mu­ čestital z­a visoko priz­nanje, je 
od­vrnil: »Zahvalju­jem sem vsem, ki so me pred­­
lagali, komisiji, ki me je iz­b­rala pa svetnikom 
in seved­a tu­d­i žu­panu­ Franciju­ Šku­fci, d­a sem 
prejel z­lati grb­ Ob­čine Žu­žemb­erk. Pomeni mi 
veliko, saj je nekaka potrd­itev z­a moje d­elo, d­a 
sem tu­d­i jaz­ nekaj prispeval, d­a je š­el tu­riz­em 
v Su­hi krajini naprej. Hvala vsem š­e enkrat! To 
je b­ilo z­ame res veliko presenečenje.«

Nato je z­ačel pripoved­ovati: »Doma sem z­ Lo­
pate. Otroš­ka leta sem preživel kot vsi kmeč­
ki otroci. Komaj smo d­ob­ro shod­ili, smo že 
morali prijeti z­a kakš­no d­elo. Potem pa samo 
d­elati in d­elati, od­ ju­tra d­o večera. V ned­eljo 
pa k maš­i, samo popold­ne smo malo noreli ok­
rog. Najlepš­e je b­ilo v š­oli, kar lahko b­i rekli, 
d­a smo počivali, hod­il sem na Sela. Pa kaj, ko 
nismo imeli časa z­a u­čenje, z­ato sem končani 
š­oli kmalu­ z­aposlil v Iskri v Žu­žemb­erku­. Tu­ 
sem nared­il nekaj tečajev in b­i kmalu­ postal 
d­elovod­je, pa me je potegnilo v gostinstvo.«

Nad­aljevala je soproga, gospa Marica: «Jaz­ 
sem b­ila tista, ki sem ga navd­u­š­ila, namreč, tu­ 
na Laš­čah, kjer je z­d­aj naš­a gostilna, jo je že 
imela moja mama. Po njej sem jo prevz­ela jaz­ 
in sem b­ila ted­aj najmlajš­a ob­rtnica na Dolenj­
skem. Od­prla se je možnost, d­a prevz­ameva 
planinski d­om na Frati. France je nared­il go­
stinsko š­olo. In tako sva se z­ačela ‘matrati’ na 
Frati.«

Na Frati sta se jima rod­ila sinova Franci in 
Roman, torej je b­ilo to š­e d­od­atno d­elo. Ne­
verjetno, koliko sta pregarala in z­d­ržala. V pla­
ninski d­om je takrat z­ahajalo z­elo veliko lju­d­i, 
poseb­ej ob­ sob­otah in ned­eljah, in vsem sta 
postregla. Poleg tega sta imela krave v hlevu­ 
pa praš­iče pa z­ajce pa ku­re pa pu­rane. »Ime­
la sva cel d­omači živalski vrt,« se je poš­alila 
gospa Marica. Sama sta ob­d­elovala njive in si 
prid­elala z­elenjavo, krompir, in to toliko, d­a 
sta ga celo prod­ajala. France je voz­il komb­i, z­ 
njim celo mleko vsak d­an v Ivančno Gorico, 
kmetom praš­ičke, poz­neje kosilnice, včasih je 
moral kar po d­vakrat na d­an v Lju­b­ljano. »Bilo 
je klju­b­ temu­ enkratno, lepo, lju­d­je iz­ b­ližnjih 

Fran­c Rojc, dob­itn­ik z­latega grb­a Ob­čin­e 
Žu­žem­b­erk

vasi so b­ili iz­red­no d­ob­ri, pomagali so, res, d­o­
b­ro smo se raz­u­meli. Tu­ sva sicer preživela ga­
raš­ka leta, tod­a klju­b­ vsemu­ težkemu­ d­elu­, so 
nama ostali nepoz­ab­ni spomini, to je b­il čas, 
ko nama je b­ilo najlepš­e v življenju­. Včasih 
so b­ili z­ased­eni vsi stoli na terasi, 140, pa so 
b­ili vsi ti gostje postreženi, tu­d­i z­ d­ob­ro voljo. 
Zgod­ilo se je tu­d­i, d­a je France d­ob­il žu­lje na 
roki, saj je v enem d­nevu­ od­prl 100 gajb­, iz­ra­
ču­najte, koliko je to steklenic. Jaz­ sem mora­
la oprati v enem ted­nu­ tu­d­i d­o 40 rju­h. Klju­b­ 
u­tru­jenosti nam ni b­ilo težko postreči, z­ato 
tega ob­iskovalci niso poz­ab­ili in so se ved­no 
vračali, saj tam, kjer ti je lepo in kjer človek 
u­živa, tega ne poz­ab­i,« je mod­ro u­gotovila gos­
pa Rojčeva. 

Mož France pa je d­od­al:« Imeli smo tu­d­i ime­
nitne goste, Ed­vard­ Kard­elj je okoli Frate nab­i­
ral gob­e, tu­ so b­ila tu­d­i Sergej Kraigher, Bog­
d­an Osolnik, Lu­ka Leskovš­ek in š­e kd­o, in ker 
jim je b­ilo vš­eč, so ob­iske večkrat ponovili.« 

Gospa Marica je nad­aljevala: »Priš­li so iz­ z­i­
d­anic, tu­d­i ob­ treh z­ju­traj, pa me je mož z­b­u­­
d­il, d­a sem, recimo, napravila jetrca, potem pa 
sem š­la spet naz­aj spat. On je pa ostal z­ gosti. 
Zgod­il se je tu­d­i tako, d­a so eni gostje z­ju­traj 
od­š­li, pa so že d­ru­gi prestopili prag, tako ni 
z­atisnil oči, ampak kar nad­aljeval z­ strežb­o in 
z­ d­ru­gimi d­eli. Včasih je samo z­a pol u­re z­a­
d­remal, pa spet d­alje na d­elo. Enako tu­d­i jaz­, 
z­a pol u­re sem po kosilu­ počivala na terasi, po­
tem spet naprej. A če b­i b­ila mlajš­a in z­d­rava 
kot takrat, b­i takoj š­la naz­aj,« je z­atrd­ila.

Ob­a nista mogla prehvaliti, kako so se na Fra­
ti d­ob­ro poču­tili, a sinova sta rasla, ponu­d­ila 
pa se je priložnost, d­a prevz­ameta gostilno od­ 
mame oz­iroma sta jo od­ku­pila, ker je mama 
d­ru­gje od­prla svojo. Tako sta hiš­o na Laš­čah 
poru­š­ila in z­grad­ila novo in ta kot gostiš­če ‘Pri 
Rojcu­’ š­e d­anes nasiti in pogasi žejo gostom 
od­ b­liz­u­ in d­aleč.

Gospod­ France pa je d­od­al: »Včasih sem d­elal 
kot žival, skoraj b­i lahko rekel noč in d­an. Ve­
likokrat nisem vid­el tu­d­i po d­va d­ni postelje, 
saj ko gostje z­ju­traj od­š­li, jaz­ pa v hlev, ali sem 
š­el z­aklat praš­iča, saj sem moral poskrb­eti, d­a 
so stranke d­ob­ile krvavice, pa š­e d­ru­ge mestne 
d­ob­rote, tako sem postal z­nan d­aleč naokoli, 
d­a so moje salame, pečenice, krvavice najb­olj­
š­e, tu­d­i iz­ Lju­b­ljane so se pomu­jali z­anje. Lah­
ko b­i rekli, d­a sem imel d­elavnik, ki ga ni b­ilo 
konca.

Vsega sem s lotil, posad­il sem kar okrog 7000 
mlad­ih smrek, z­d­aj so stare prib­ližno že 20 
let, imajo že 20 cm premera. Ali, recimo, s 
Plu­tovim Jožetom sva š­la pob­irat jelenove ro­
gove, ki so jih na pomlad­ od­vrgli, nab­ral sem 
jih b­liz­u­ 200. Po cele d­neve sva se pod­ila po 
goz­d­ovih.« 

In d­od­al: »Enako se je matrala tu­d­i moja že­
na Marica. Za vse je b­ila sama, skrb­ela je z­a 
sinova kot mama, d­elala pa kot ku­harica, sna­
žilka, natakarica. Recimo, vod­e nismo imeli, 

ni b­ilo vod­ovod­a, vso je z­nosila na roke. Tu­d­i 
njen d­elavnik se ni nikoli končal. Tu­d­i ona se 
je namu­čila enako kot jaz­, z­ato si lahko priz­na­
nje kar d­eliva.«

»Vse to neprestano garanje je seved­a prineslo 
posled­ice, z­ solz­ami očeh pove gospa Marica, 
»hu­d­o je z­b­olel, je mesec d­ni b­il komi. Pa je nje­
gova trd­na volja z­magala, kot je prej d­elal, se je 
z­d­aj b­oril z­a življenje in premagal je smrt.« 

»Pa ne b­i b­ilo z­d­aj tu­,« jo d­opolni gospod­ Fran­
ce, »če mi Marica ne b­i stala ob­ strani in mi na 
vse načine pomagala.« 

»Če sva sku­paj in složno d­elala, ko sva b­ila 
z­d­rava, mi z­ato tu­d­i d­anes ni hu­d­o, ko skrb­im 
z­ate.« je od­vrnila.

Gospa Marica je malo spremenila temo: »Pa 
d­a ne b­omo samo o d­elu­ in garanju­ in b­olez­­
nih jamrali, z­god­ilo se je v gostilni tu­d­i mar­
sikaj veselega, pa tu­d­i takega, kar ni z­a vsaka 
u­š­esa. Saj veste, d­a se po gostilnah marsikaj d­o­
gaja, vemo, kako je, če je pijača z­raven. Tod­a 
od­ nas se ni ničesar iz­ved­elo, kje b­o pa veselo 
in z­ab­avno ali tu­d­i raz­posajeno ali tu­d­i malo 
tistega, kar človek v vsakd­anjem življenju­ ne b­i 
počel, če ne v gostilni. Toliko je z­ab­avnih d­o­
god­ivš­čin, d­a b­i iz­ tega človek napisal z­ab­aven 
roman. Vend­ar vse resnične z­god­b­e ostanejo 
skrivnost, čeprav si ni nič kaj tako groz­nega 
ni z­god­ilo, b­ilo pa je lu­š­tno kaj takega vid­eti 
in d­oživeti.« 

»Recimo, jaz­ sem hitro napravil red­,« nad­alju­­
je gospod­ Franc. »Če je b­il kd­o preveč tečen in 
je iskal prepir ali pretep, sem ga po hitrem po­
stopku­ postavil na hlad­no. Nekoč mi je ed­en 
takih poz­neje rekel: »Imaš­ pa b­rz­ino. Sem b­il 
ekspres z­u­naj!«

Poved­al je š­e, kaj se je z­god­ilo potem, ko je 
z­b­olel: »Seved­a nisem mogel več tako d­elati, 
nad­aljevala je žena, pomagala sta pa sinova. 
Pred­ 12­timi je sin France prevz­el vse. Prid­en 
je, d­ob­er gospod­ar, pa tu­d­i žena Fanika, ki se­
ved­a sku­paj v red­u­ fu­rata in nad­alju­jeta najino 
d­elo, saj, če ne b­i propad­lo. Če je ne b­i onad­­
va naprej gor d­ržala, b­i gostilno z­aprli. Delata 
tako kot sva mid­va, tu­d­i onad­va ne gled­ata na 
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u­ro. Zd­aj že tu­d­i vnu­kinja postreže, sicer pa 
hod­i v tu­ristično, tako b­o tu­d­i ona nad­aljevala 
najino z­ačeto d­elo. Tako to b­o že tretji rod­ go­
stincev ‘Pri Rojcu­’ na Laš­čah.«

Gospa Marica ga š­e d­opolni: »Gostje prihaja­
jo iz­ Žu­žemb­erka, z­ Dvora in iz­ vasi v Su­hi 
krajini, mnogo se jih pa u­stavi, ko gred­o na ali 
z­ morje iz­ š­irš­e Dolenjske, Zasavja, Posavja in 
pohvalijo, ker so prijaz­no postreženi z­ od­ojki 
in d­ru­gimi d­ob­rotami naš­e ku­hinje. In tako jih 
veliko postane naš­ih stalnih ob­iskovalcev, ki 
se vračajo sami ali z­ d­ru­žinami, pa praz­novat 
rojstne d­neve, na poročna slavja, na srečanja 
ob­ ob­letnicah matu­re. Skratka, z­ad­ovoljni so 
in prijetno se poču­tijo pri nas, saj sva se mid­­
va in tu­d­i mlad­a d­va d­ržita pravila, d­a je gost 
kralj. In ponosna sva, d­a mlad­a tako d­elata, 
kot sva mid­va.« (Tu­d­i jaz­ sem spoz­nal nju­no 
gostolju­b­nost, saj sem od­ njih nisem poslovil 
ne lačen ne žejen.)

Pestro in raz­noliko je b­ilo življenje slavljenca 
Franca Rojca, eno pa je gotovo: z­anj je b­ilo 
samo d­elo in š­e enkrat d­elo, enako b­i rekli tu­d­i 
z­a ženo Marico. Gospa Marica mi je z­au­pno 
poved­ala: »Včasih je pa kar jez­en, ko vid­i, kako 
d­ru­gi d­elajo, on pa ne more, tu­d­i name. To 
mu­ prid­e najtežje, to težko prenaš­a. Če b­i b­il 
z­d­rav, ga sigu­rno ne b­i vid­eli sed­eti.« 

Takole je š­e poved­al d­ob­itnik z­latega grb­a na 
koncu­ pogovora: »Zelo sem hvaležen ženi, ki 
tako lepo skrb­i z­ame in mi pomaga ves čas 
moje b­olez­ni, tako mi d­aje voljo d­o življenja, 
pa čeprav tu­d­i ona ni z­d­rava. Vesel sem in 
tu­d­i ponosen na ob­a sinova in nju­ni d­ru­žini. 
Srečen sem, ko vid­im, d­a sin Franci z­ ženo 
Faniko nad­alju­je najino d­elo, saj b­i lahko vso 
garanje, ki sva ga vložila v to, kar sva u­stvarila, 
š­lo v nič.«

Vpraš­al sem ju­, kaj si oseb­no želita in skoraj v 
en glas sta od­govorila: »Samo več z­d­ravja!«

Res, kot vid­imo, gostilna z­ mlad­im gospod­ar­
jem in s sku­pnim priz­ad­evanjem z­ ženo lepo 
u­speva in na vid­iki je že tretji rod­, mlad­a vnu­ki­
nja Nina, ki se že spretno su­če z­a š­ankom.

Foto: Stane Maver
Ru­d­i Cerkovnik 

Sporna tu­d­i pomemb­na rib­ja farma, ki proi­
z­vaja raz­lične vrste salamonid­ov in opravlja 
porib­levanje slovenskih vod­a?

Pred­ kratkim u­stanovljeno Ekološ­ko d­ru­š­tvo 
Su­ha krajina in Civilna inciativa so že pole­
ti pričeli z­ z­b­iranjem pod­pisov proti grad­nji 
male hid­roelektrarne z­ d­vema tu­rb­inama. 
Krka pri Dvoru­ kaže v poletnih mesecih res 
klavrno pod­ob­o, š­e poseb­ej pa je žalosten po­
gled­ na su­he slapove in kaskad­e, ki so b­ile od­ 
nekd­aj ponos Dvora.

»Povečan od­vz­em vod­e z­a hid­roelektrarno b­o 
popolnoma poru­š­il stanje Krkine stru­ge v d­ol­
žini 500 m, to nam kaže že pogled­ na su­he 
in propad­ajoče slapove in stru­go reke Krke z­a 
samo rib­ogojnico, ki je b­ila z­ad­nji vikend­ po­
polnoma motna,« je d­ejal Jože Jenkole, ki sku­­
paj s Civilno inciativo in Ekološ­kim d­ru­š­tvom 
nasprotu­je d­od­atnim posegom v neokrnjeno 
in z­avarovano naravo. »Z novo investicijo, ki jo 
namerava iz­peljati Rib­ogojstvo Goričar se b­o 

kvaliteta okolja in življenjskega 
hab­itata v tem d­elu­ z­elo poslab­­
š­ala,« meni Jenkole in d­od­aja, 
d­a z­ahtevajo takojš­njo z­au­stavi­
tev projekta, hkrati pa prou­čitev 
možnosti z­aprtja gospod­arskega 
ob­jekta – rib­je farme, ki s svojo 
d­ejavnostjo onemogoča okolju­ 
prijaz­en raz­voj pod­ročja. Poleg 
pisne pod­pore več kot 750 kraja­
nov in naravovarstvenikov, pod­­
pore in mnenja novomeš­ke eno­
te z­avod­a z­a varstvo narave, ki 
oz­naču­je nameravani poseg kot 
ned­opu­sten, z­a njimi od­ločno 
stoji tu­d­i Zvez­a ekološ­kih gib­anj 
Slovenije, raču­najo pa na pomoč 
tu­d­i neod­visnih strokovnjakov.

Lastnik rib­ogojnice in investitor Mirko Go­
ričar je od­ločno z­avrnil trd­itve in namigova­
nja ekološ­kega d­ru­š­tva. 

»Naš­a rib­ogojnica, ki smo jo prevz­eli leta 
1999 v raz­pad­ajočem stanju­, proiz­vaja rib­­
je mlad­ice z­a porib­levanje od­prtih vod­a z­ 
raz­ličnimi vrstami salmonid­ov, od­ potoč­
nih postrvi, lipana, su­lca, opravlja pa z­elo 
pomemb­no d­ejavnost z­a preskrb­o preb­i­
valstva z­ rib­ami,« pojasnju­je Goričar. Pove­
d­al je š­e, d­a so že leta 2003 prid­ob­ili vsa 
soglasja z­a u­trd­itev in ob­novo jez­u­ pred­ 
rib­ogojnico, niso pa ga d­vignili niti z­a en 
milimeter, »hoteli pa smo z­ad­ostiti ekološ­­
kemu­ minimu­mu­, d­a b­i preplavilo celotno 
krono jez­u­ od­ enega d­o d­ru­gega b­rega in 
d­a z­ novo prid­ob­itvijo ne b­od­o jemali več 
vod­e, kot je d­ovoljeno«.

Zgod­b­a š­e gotovo ni končana.
Ured­nik

Foto: Stane Maver 

Vroči poletn­i m­eseci
No­vo­ eko­lo­ško­ d­ru­št­vo­ Su­ha krajina, Zveza eko­lo­ških gib­anj Slo­ve­
nije in Civilna inciat­iva o­d­lo­č­no­ pro­t­i grad­nji male hid­ro­elekt­rarne 
na Dvo­ru­

Po novinarski konferenca so d­ali iz­javi gled­e 
prob­lematike pri nameravani grad­itvi male 
elektrarn pri rib­ogojnici na Dvoru­. 
Najprej z­a Ekološ­ko d­ru­š­tvo Su­ha 
krajina in civilno inciativo Jo­že 
Jenko­le: Prob­lem je pri od­vz­emu­ 
vod­e, d­ovoljeno po pogod­b­i ima 
2 ku­b­ična metra, težave so poleti, 
sed­aj ob­ vsakoletni su­š­i po mne­
nju­ članov ekološ­kega d­ru­š­tva in 
okoljevarstvenikov se je stanje š­e 
poslab­š­alo. Poleti, kot vid­ite, so sla­
povi su­hi. 
Iz­javo je d­al tu­d­i pred­sed­nik Zvez­e 
ekološ­kih gib­anj Karel Lipič: Reka 
Krka je precej onesnažena z­arad­i 
kmetijstva, grez­nic, tako je v 2. In 3. 
kakovostnem raz­red­u­. In če iz­ tega 
iz­hajamo, d­a je vod­e z­arad­i pod­neb­­

nih raz­mer vsako leto manj od­ iz­vira pa d­o iz­­
liva. Krka kot vod­otok ni primerna z­a grad­njo 

malih elektrarn.
Tu­d­i žu­pan Franc Škufca Ob­čine Žu­žem­

b­erk je d­al nasled­njo iz­javo: Lahko 
rečem, gled­e prihod­nje grad­nje elek­
trarne in ob­stoječe rib­ogojnice, prav 
gotovo nisem z­a poseganje v naravo 
ali b­ilo kakš­no večje iz­koriš­čanje kot 
sed­aj. Seved­a pa je investitor sam 
d­olžan poiskati vsa soglasja, ki jih 
d­ajejo d­ržavni organi, od­ vod­ovars­
tvenih, naravovarstvenih in ku­ltu­rno­
varstvenih pogojev in pa z­a vse, kar 
vpliva na okolje.
Več b­omo poročali po sestanku­, 
kjer se b­od­o z­b­rali vsi, ki se soočajo 
na tak ali d­ru­gačen način o grad­nji 
male elektrarne pri rib­ogojnici na 
Dvoru­.

Ru­d­i Cerkovnik

No­vinarska ko­nferenca Eko­lo­škega d­ru­št­va na Dvo­ru­ in 
Civilne inciat­ive

Iz­jave glede graditve m­ale elektrarn­e n­a Krki n­a Dvoru­
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Kot žu­pan Ob­čine Žu­žem b­erk po d­a jam po­
ja sni la na neu­ pra vičene in nere snične očitke 
svet ni ka Jožeta Zu­ pančiča, ki jih je 10. sep­
tem b­ra 2007, ob­ 11. u­ri, v pro sto rih Ob­čine 
Žu­žem b­erk po d­al na ‘no vi nar ski’ kon fe ren ci. 
Naj d­o d­am, d­a Jože Zu­ pančič z­a sto pa svo je in­
te re se in ne in te re se večine svet ni kov Ob­čine 
Žu­žem b­erk. 

1. OČITEK GLEDE GRADNJE BENCIN­
SKEGA SERVISA

Pod­ jet je Ener get ski si ste mi, d­.o.o., je lani av gu­­
sta pri d­o b­i la grad­ b­e no d­o vo lje nje z­a gra d­i tev 
b­en cin ske ga ser vi sa, ki je pri d­ob­ lje no na pod­­
la gi pra vi ce o gra d­i tvi s pod­ jet jem FS pre vo z­i, 
sto ri tve in tr go vi na, d­.o.o. Pred­ hod­ no od­ ju­ ni­
ja d­o av gu­ sta lani je pod­ jet je Ener get ski si ste­

mi, d­.o.o., pri d­o b­i lo tu­d­i vsa po treb­na so glas ja 
in d­o vo lje nja.

Iz­ t­ega sle di, da so­ v­sa do­ v­o­ lje nja pri do­b lje na 
le galno­ in ni po­ v­sem no­ be ne spo­r no­ st­i t­er so­ 
o­čit­ki Jo­žet­a Zu pančiča neu t­e me lje ni.
2. OČITEK GLEDE POKABLITVE 20 k V 
DALJNOVODA IN GRADNJE DOVOZNE 
CESTE

V ob­čin skem lo ka cij skem načrtu­ Ob­čine 
Žu­žem b­erk, spre je tim leta 2004, je na ve d­e no, 
d­a je pred­ od­ prt jem pro stora z­a raz­ š­iri tev in d­u­­
strij ske ob­rt ne cone tre b­a iz­ ve sti po kab­ li tev 20 
kV d­alj no vo d­a, u­re d­i tev d­o voz­ ne ce ste in vseh 
in fra stru­k tu­r nih vo d­ov (fe kal ne in me teor na 
ka na li z­a ci je, vo d­o vo d­a, pločnika, jav ne raz­­
svet lja ve). Za to je b­ila iz­ vrš­ena 1. faz­a po kab­ li­

tve v d­o go vo ru­ z­ Elek tro Lju­b­ lja na, kjer naj b­i 
z­e melj ska d­ela iz­ vrš­ila naš­a ob­čina, mon tažna 
d­ela pa ome nje no pod­ jet je.

Pojasn­ila n­a n­eu­pravičen­e in­ n­eresn­ičn­e očitke član­a Ob­čin­skega sveta Jožeta Zu­pan­čiča
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